



Con asistencia de las autoridades civiles y militares de la provincia, procuradores en Cortes, Junta Diocesana de Acción Católica, representantes del Clero capitular, conventual y Seminario Conciliar, siguiendo las orientaciones de la Dirección General de Acción Católica Española, y organizada por esta Junta Diocesana de Calahorra y La Calzada, tendrá lugar en la Sede Diocesana, hoy, festividad onomástica del Excmo. y Rvdmo. Sr. Dr. D. Fidel García Martínez, la celebración anual del DIA DEL PRELADO, según programa publicado en las páginas de NUESTRA RIOJA, cuya Dirección y personal todo se complacen en renovar al Obispo Diocesano el testimonio de su respeto, sumisión y amor filial.

## Texto de las resoluciones aprobadas en Bogotá contra el comunismo y respecto de las Colonias en aquel hemisferio

### Viate y Figueras, vitoreados en Costa Rica, donde se formará una Junta Militar

**BOGOTÁ, 23 (Urgente).**—La Conferencia Interamericana ha aprobado por unanimidad, sin debate, el texto revisado de la resolución anticomunista.—(Efe)

**TEXTO DE LA RESOLUCION**  
**BOGOTÁ, 23.**—El texto de la resolución anticomunista aprobada sin discusión por el Pleno de la Conferencia Interamericana, dice así: «Que por su naturaleza antidemocrática y por su tendencia intervencionista, la acción política del comunismo de cualquier totalitarismo es incompatible con los conceptos de la libertad americana, la cual descansa en dos postulados incontestables: la dignidad del hombre como persona y la soberanía de la nación como Estado.

Reiteran la fe que los pueblos del Nuevo Mundo tienen depositada en el ideal y en la realidad de la democracia, al amparo de cuyo régimen ha de alcanzarse la justicia social, ofreciendo a todos oportunidades cada día más amplias para gozar de los bienes espirituales y materiales que constituyen la garantía de la civilización y el patrimonio de la Humanidad.

Condennan, en nombre del derecho de gentes, la ingerencia de cualquier potencia extranjera o de cualquier organización política que sirva a los intereses de una potencia extranjera en la vida pública de las naciones del continente americano y resuelven:

1.—Reafirmar su decisión de mantener y estimular una efectiva política social y económica destinada a elevar el nivel de vida de sus pueblos y su convicción de que sólo en un régimen fundado en la garantía de las libertades y los derechos esenciales de la persona humana es posible alcanzar ese objetivo.

2.—Condennar los métodos de todo sistema que tienda a suprimir los derechos y las libertades políticas y civiles y, en particular, la acción del comunismo internacional o de cualquier totalitarismo.

3.—Adoptar dentro de sus territorios respectivos, y de acuerdo con sus preceptos constitucionales, medidas necesarias para impedir y desamarrar las actividades dirigidas, asistidas e inspiradas por Gobiernos u organizaciones o individuos extranjeros que tiendan a subvertir por la violencia sus instituciones, a fomentar el desorden en su vida política, intentar o impedir por presión de la propaganda subversiva, amenazas o cualquier otra forma, el derecho libre y soberano de sus pueblos para gobernarse a sí mismo, de acuerdo con sus aspiraciones democráticas.

4.—Proceder a un amplio intercambio de informaciones acerca de las mencionadas actividades que se desarrollan en sus respectivas jurisdicciones.

El texto está firmado por Luis Cardoza, de Guatemala; R. Hernández, de Chile; Dardo Regales, del Uruguay; Joaquín Meber, de Cuba; Norman Armour, de Estados Unidos; Javier Paz Campero, de Bolivia; Victoria Andrés Belasde, del Perú; Jaime Torres Bodet, de México; Gabriel Dereda, del Brasil; José Rafael Pocaterra, de Venezuela; Juan A. Brannuglia, de la Argentina; y Carlos Lora, de Colombia.—(Efe)

**RESOLUCION SOBRE LAS COLONIAS**  
**BOGOTÁ, 23.**—El texto de la resolución acerca de las colonias,

aprobado por el Pleno de la Conferencia Interamericana, dice así: «Considerando: Que el proceso histórico de emancipación americana no habrá concluido, mientras subsistan en el continente pueblos y regiones sometidos al régimen colonial o territorial ocupados por países no americanos.

Que el ideal de la gesta de la independencia americana animará siempre a nuestros pueblos y Gobiernos unidos en el compromiso moral de luchar por medios pacíficos a su alcance para desterrar del continente toda situación de dependencia, cualquiera que sea su forma política, económica o jurídica.

Que a partir de su independencia, los Estados americanos han coincidido en este propósito, el cual tuvo definiciones precisas en las Conferencias de los ministros de Relaciones Exteriores de Panamá, La Habana y Río de Janeiro, mediante resoluciones que condenan el régimen colonial en América y consagran los derechos de los pueblos del continente a disponer libremente de sus propios destinos.

Que los Estados americanos han fijado una región de seguridad del continente a la cual no deben extenderse conflictos extraterritoriales por causa de la existencia dentro de ella de dependientes u ocupados por países no americanos.

Que forma parte del patrimonio jurídico de la organización de los Estados americanos el principio de solución pacífica de las controversias internacionales y que algunas repúblicas americanas sostienen controversias con países europeos sobre derecho de soberanía respecto a determinados territorios del continente.

Que la situación de hecho o derecho de las colonias, posesiones y territorios dependientes ocupados existentes en el continente americano con su región de seguridad, varía de una a otra dentro de su común condición, lo que hace necesario llegar a estudios sobre cada uno de ellos, a fin de determinar soluciones que puedan competir a cada caso.

La Comisión estará integrada por un representante de cada uno de los miembros de la organización de los Estados americanos, y procederá a su instalación cuando estén nombradas las dos terceras partes de sus miembros. Los Gobiernos procederán a la designación de sus representantes antes del primero de septiembre de 1948, y la sede de la Comisión será la ciudad de La Habana.

Las atribuciones serán las siguientes:

a) Centralizar toda la información sobre los problemas anteriormente indicados que la remitan los Gobiernos y entidades interesadas.

b) Estudiar la situación de las colonias, posesiones y territorios americanos ocupados y sus problemas anexos a esta situación, cualquiera que sea su naturaleza, con objeto de buscar métodos pacíficos para la abolición de las colonias, así como la ocupación de territorios americanos por países extraterritoriales.

c) La Comisión deberá rendir su informe sobre cada uno de esos territorios, que enviará al Consejo de Estados Americanos, el cual de-

berá remitir copia de dichos informes a los Gobiernos de los Estados miembros de la organización para su conocimiento y estudio. Los citados informes se considerarán en la primera reunión de los ministros de Asuntos Exteriores que se celebre después de su presentación.

d) La Comisión formulará su propio reglamento.

La creación de esta Comisión y el ejercicio de sus funciones no excluye ni limita el derecho de acción de los Estados interesados para buscar directamente y por medios pacíficos la solución a los problemas que les afecten.—(Efe)

**EL ASUNTO NICARAGUA-COSTA RICA**

**BOGOTÁ, 23.**—La Comisión de Iniciativas de la Conferencia Interamericana ha resuelto no ocuparse del asunto Nicaragua-Costa Rica por carecer de información oficial en la Secretaría de la Conferencia sobre tal problema.—(Efe)

**MARSHALL, A WASHINGTON**

**BOGOTÁ, 23.**—Marshall ha marchado a Washington.—(Efe)

**LAS ACUSACIONES COMUNISTAS**  
**WASHINGTON, 23.**—El secretario de Comercio, Harriman, ha declarado que los comunistas de Colombia han hecho propagar una información en el sentido de que el secretario de Estado norteamerica-

no, Marshall, era quien había tramado el asesinato de Jorge Eliecer Gaitán. Afadió Harriman que cuando los comunistas se apoderaron de la radio de Bogotá transmitieron la información de que Marshall y el ministro de Asuntos Exteriores colombiano, Laureano Gómez, se habían entrevistado el día anterior al de la muerte de Gaitán para tramitar el asesinato que fué la causa que inició la ola de disturbios.

La radio se ajustó—dijo—a las características de los comunistas. Pidió la destrucción del imperialismo yanqui. La única diferencia entre lo que dicen los comunistas de Europa y lo que dicen los de Bogotá es que éstos usaban las palabras «imperialismo yanqui» y los europeos usan la de «imperialismo norteamericano».

Harriman afirmó que no abrigaba la menor duda de que los comunistas habían desempeñado un papel activo en la revuelta colombiana, y que ellos fueron los que incitaron al pueblo a apoderarse de las armas y de los edificios públicos.—(Efe)

**LAS DESTRUCCIONES RELIGIOSAS**

**BOGOTÁ, 23.**—Han quedado completamente destruidos a consecuencia de los sucesos del día 9, el Palacio Arzobispal, la catedral, la (Pasa a la quinta página)

## Nueve mil hectareas, parceladas en Salamanca

**SALAMANCA, 23.**—La labor desarrollada por la Obra Nacional de Colonización en la provincia de Salamanca durante los últimos años se resume en la tramitación de expedientes para la adquisición de 10 fincas, por valor de 25.000.000 de pesetas. Estas fincas afectan a una extensión de 9.000 hectareas, que han sido ya parceladas entre labradores modestos, y que han quedado convertidos en propietarios del campo.

## Discurso de S.S. el Papa ante Myron Taylor y varios periodistas norteamericanos

### Conjeturas en torno al futuro presidente efectivo de la República italiana

#### El Gobierno francés ve seriamente amenazada su existencia

**CIUDAD DEL VATICANO, 23.**—Su Santidad del Papa recibió en audiencia el pasado día 20 al representante personal del presidente de los Estados Unidos cerca de la Santa Sede, Myron Taylor, y a varios dirigentes de las agencias de información norteamericanas.

El Santo Padre pronunció un corto discurso en inglés, en el que manifestó entre otras cosas:

«Habiendo sido testigos de una jornada memorable en los annales de la historia italiana. Todo un pueblo acaba de hacer demostración de un profundo sentido del deber cívico. Los cielos de Italia están más brillantes con la esperanza de que la tranquilidad y el orden serán posibles y servirán para acelerar la reconstrucción material y social del país, tan necesaria si ha de hacerse justicia, especialmente para los trabajadores y los parados.

Esta jornada también ha acelerado de todos los continentes nos dicen como nuestros niños, con un acento de esperanza, han recurrido en este momento crucial a Dios Todopoderoso rogándole defendiese su causa contra el error y la injusticia. Para Nos ha constituido un espectáculo triste el ver cómo muchos, en su egoísmo o ceguera, siguen obstinadamente un camino que sólo puede conducir al desastre del alma y del cuerpo. Que en su misericordia y amor, Dios ilumine sus mentes de manera que puedan ver lo equivocado del camino que siguen; que arrojen de la faz de la tierra el espectro de la desconfianza y de los conflictos que Dios concede esa fraternal cooperación generosa entre todas las naciones, que permita el retorno de la verdadera paz, segura y duradera.—(Efe)

**DE GASPERI CONTESTA A TOGLIATTI**

**ROMA, 23.**—En sus declaraciones a los periodistas, el jefe del Gobierno italiano, De Gasperi, manifestó que por parte de la Iglesia Católica no ha habido reacción alguna sobre los electores italianos. Hizo constar que se trata de un problema de fe; es decir, de vínculos morales. «Por lo tanto—agregó—esta cuestión no interesa a quienes no son creyentes. La Iglesia se sintió alarmada ante la campaña anticlerical desplegada por los miembros de un partido político.

Estas palabras del Gobierno constituyen la contestación a las acusaciones formuladas por el secretario general del partido comunista sobre el Clero católico se han mezclado en las elecciones.—(Efe)

**CALCULOS Y CONJETURAS**

**ROMA, 23.**—Los principales dirigentes políticos italianos siguen teniendo asiento parlamentario después de las recientes elecciones. Así seguirá oyéndose en una u otra Asamblea la voz de De Gasperi.

**EL GOBIERNO FRANCÉS, EN PELIGRO**

**PARIS, 23.**—El Gobierno francés—de socialistas, republicanos populares y radicales—ve amenazada su existencia por el desacuerdo entre los dos primeros grupos en cuanto a la cuestión militar. Ante el rechazo, en efecto, el Comité Ejecutivo del partido socialista la propuesta del M. R. P. de que el servicio militar se amplie de 12 a 18 meses. Por su parte, los radicales amenazan con abandonar la coalición si no se devuelven a sus legi-

timos dueños diversos periódicos de provincias de los que se incautó la Resistencia. Y por último, aparte la cuestión del costo de la vida, que parece ir por buen camino, el Gabinete Schuman está siempre a merced de los 92 diputados degaullistas, que no tienen más que retirarle su apoyo para determinar su caída.—(Efe)

**LA TRINIZEN EN ALEMANIA**

**BERLÍN, 23.**—El comandante militar soviético, general Kofikov, ha reconocido en una reunión de la Junta de Control que agentes soviéticos habían sido enviados al sector norteamericano de Berlín para secuestrar a varios alemanes que viven allí. Al contestar a la petición norteamericana de datos referentes a 50 alemanes que se cree han sido secuestrados por los rusos, el comandante ruso dijo: «Puesto que los norteamericanos impedian a la Policía alemana detener a estos criminales, yo envíe agentes al sector norteamericano que se encargaron de detener a cuatro de ellos. Ahora están en nuestro poder. No menciono a las demás personas que figuran en la lista norteamericana.—(Efe)

**DECLARACIONES DE CLAY**

**LONDRES, 23.**—El gobernador militar norteamericano de Alemania, general Lucius D. Clay, que se encuentra en Londres con motivo de la Conferencia expatriada sobre Alemania, ha declarado a la Agencia Reuter que los Estados Unidos insistirán en el mantenimiento del enlace aéreo internacional de Berlín con Occidente de acuerdo con las estipulaciones existentes.

Clay comentaba la recomendación contenida en el informe soviético del viernes sobre la solución de un «aviso» británico y de un «aviso» ruso sobre el aeródromo berlínés de Gatow de que se prohiba el vuelo nocturno o con nieblas entre las zonas occidentales y Berlín. «No quiero decir—manifestó Clay—que nos neguemos a la discusión; pero sí que no aceptaremos una decisión unilateral.

Al preguntársele sobre la posibilidad de que los occidentales abandonen Berlín, el general afirmó que la posición norteamericana al respecto no ha variado. «Estamos en Berlín por nuestro derecho y pensamos ejercitarlo.—(Efe)

**FIRMA DEL PACTO CHECO-BULGARO**

**PRAGA, 23.**—Klement Gottwald, primer ministro checoslovaco, y el primer ministro búlgaro, Jorge Dimitrov, han firmado el acuerdo de alianza, amistad y ayuda mutua entre ambos países.—(Efe)

## HOY, SESION PLENARIA DE LAS CORTES

### Referencia de algunos importantes dictámenes que serán sometidos a su aprobación

**MADRID, 23.**—El presidente de las Cortes Españolas manifestó que la sesión plenaria de mañana comenzará a las tres y media de la tarde. En ella intervendrán el ministro de Justicia, señor Fernández Cuesta, y el señor Gotochea, en el proyecto de restablecimiento de la legalidad vigente con anterioridad al 14 de abril de 1931 en las grandezas de España y títulos del Reino.

El señor López Palop defenderá la reforma del régimen de la propiedad territorial en Guinea, y el señor Alarcón de la Lanza el proyecto de revisión de complemento de la legislación vigente en materia de cesión, depósito de disponibilidades de divisas, oro y valores de cotización internacional.

Jurarán el cargo varios procuradores y se aprobarán los restantes dictámenes que figuran en el orden del día.

Agregó que el «Boletín de las Cortes» número 250 publica los siguientes proyectos de ley: Pensión extraordinaria a doña María de la Asunción Galán Arrabal y a doña Mercedes Pichón Giróns, viuda de don Eduardo Marquina. Los ponentes serán los señores Alonso Vega, Carrero Blanco y Valdés Larraga.

Elevación a 300 millones de pesetas de la autorización concedida por la ley de 17 de julio de 1946 a la Junta de Obras y Servicios del Puerto de Cádiz para emitir Obligaciones. Serán ponentes los señores Estéban, González Bueno y Sáenz de Ibarra.

Modificación del concepto presupuesto destinado al pago de las remuneraciones extraordinarias por la asistencia, visita y trabajos es-

peciales de los magistrados de Trabajo; fijación de la plantilla de la escala complementaria del Ejército y del personal afecto a la Escuela de Ingenieros Navales; fijación de la plantilla del Cuerpo Auxiliar de Oficinas, dependiente de la Dirección General de Seguridad, y modificación de las de los Cuerpos Pericial de Contabilidad y Contadores de Estado.

En la sesión de avisos figura la baja en la lista de procuradores en Cortes de don Mario de la Torre García Renduelet, por haber cesado en el cargo de alcalde de Oviedo.

**LA ESCALA COMPLEMENTARIA DEL EJERCITO**

**MADRID, 23.**—En el Pleno de las Cortes Españolas que se celebrará mañana será discutido y aprobado el proyecto de ley relativo a la fijación de la plantilla de la escala complementaria del Ejército. El proyecto de ley que se somete es el siguiente:

Artículo primero.—El volumen global de plantilla para la escala complementaria en sus diversos empleos no rebasará el diez por ciento de la cifra total orgánica del Ejército correspondiente a cada uno de ellos. El ministro del Ejército efectuará la asignación y distribución que fuere procedente en relación con lo que las conveniencias orgánicas requieran y a medida que las fluctuaciones naturales de los distintos empleos y Armas lo aconsejen.

Artículo segundo.—Los jefes y oficiales que integran la escala complementaria ascenderán dentro de ella con ocasión de vacantes, siendo condición precisa que hayan cumplido en la escala las condiciones de aptitud y además que se haya producido el ascenso por antigüedad al empleo inmediato del que les siga como más moderno en la escala activa.

Artículo tercero.—En tanto no queda encajada en la plantilla que por lo preceptuado en el artículo primero de la presente ley pueda alcanzar la escala complementaria, se procederá a la amortización del exceso en forma que el cunto asig-

(Pasa a la quinta página)

## CONSEJO DE MINISTROS

### Decreto de Hacienda ampliando la cobertura de riesgos extraordinarios

Se fijan nuevos precios para el carbón de hulla y primas de asistencia para personal y de aumento de producción

**MADRID, 24.**—En la Subsecretaría de Educación Popular se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

**Asuntos Exteriores.**—Informe sobre la situación de Palestina y los asuntos ligeros.

**Expedientes de construcción de un edificio para Cancillería del Consulado General de España en Tángier.**

**Gobernación.**—Asuntos de trámite.

**Ejército.**—Expedientes de trámite.

**Marina.**—Decreto por el que se ascende al empleo de vicealmirante al contralmirante don Juan Pastor Tomasey.

**Decreto por el que se concede el empleo de contralmirante, nombrando jefe de la División Naval del Mediterráneo, al capitán de navío don Pedro Hernández Martín.**

**Decreto por el que se concede la Gran Cruz del Mérito Naval con distintivo blanco al administrador general de la flota mercante del Estado argentino, don Juan González Merlo.**

**Aire.**—Expedientes de trámite.

**Justicia.**—Expedientes de indulto y de libertad condicional.

**Hacienda.**—Decreto-ley por el que se amplía la cobertura de los riesgos extraordinarios establecida por la ley de 2 de septiembre de 1946.

**Expedientes de crédito y trámite.** Industria y Comercio.—Decreto conjunto de Industria y Comercio y Trabajo señalando nuevos precios para el carbón de hulla, y estableciendo, de acuerdo con los mismos, nuevas primas de asistencia del personal y de aumento de producción, así como premios a la incorporación al trabajo en estas minas, todo ello con la finalidad expresa de incrementar la producción de carbón.

**Expedientes y asuntos de trámite.** Agricultura.—Decretos por los que se declaran de utilidad pública los trabajos hidrográfico-forestales en los proyectos de corrección y repoblación forestal en los arroyos del Cristo y Zahurcón, término municipal de Vélez Málaga (Málaga); cuenca del río Robite (Málaga); cuencas de los barrancos La Boleta, Requena y otros, en el término municipal del Burgo (Málaga);

cuenca del río Tablete, en los términos municipales de Amonduruz, Chite y otros (Granada); y fijación de dunas en la isla de Formentera (Balears).

**Educación Nacional.**—Informe sobre la tarea científica y cultural desarrollada con ocasión del cuarto centenario del nacimiento de Miguel de Cervantes, y especialmente de la realizada por la Asamblea Cervantina de la Lengua.

**Obras Públicas.**—Decretos por los que se autoriza la ejecución por el sistema de administración de obras de carreteras; vías de clasificación y depósito en la zona quinta del Playón de Raíces, en el puerto de Aviés, y obras de dragado en el canal de la ría de Avia hasta el mar.

**Expedientes.**—Cartagena: Defensa de bloques en el morro del dique de Navedina y reparación en el dique de Cura; Ebro: Pantano de las Torcas Norte de España; Defensa de Rentería contra las avenidas del río Oyartzun (Guipúzcoa).

**Expedientes de revisión de precios.** Trabajo.—Decreto por el que se aprueban varios proyectos declarados urgentes por el Instituto Nacional de la Vivienda.

## En el 332 aniversario de la muerte de Cervantes, el ministro de Educación presidió la inauguración del "Instituto Miguel de Cervantes" y la clausura de la Asamblea Cervantina

### La Fiesta del Libro alcanzó gran brillantez en toda España

**MADRID, 23.**—A las once de la mañana, con asistencia del ministro de Educación Nacional, Cuerpo diplomático, asambleístas extranje-

ros, miembros del Instituto de España, etc., se han celebrado en el templo de San Francisco el Grande solemnes honras fúnebres en sufragio del alma de don Miguel de Cervantes, que han sido organizadas por la Real Academia de la Lengua. Ocupó la ságrada cátedra e hizo el panegírico y la significación del acto, el religioso Rvdo. P. Félix García. Después, el ministro de Educación Nacional, acompañado de todas las personalidades, se trasladó al convento de las Madres Trinitarias, en la calle Lope de Vega, en donde se realizó un solemne responso.

**INAUGURACION DEL INSTITUTO**

A las doce y media, en el Consejo Superior de Investigaciones Científicas se celebró la solemnisísima inauguración del Instituto Miguel de Cervantes, de Filología Hispánica. La presidencia quedó formada de la siguiente forma: Ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín; presidente del Instituto de España y obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eljo Garay; presidente de la Academia Española, don Ramón Menéndez Pidal; presidente del Instituto de Alta Cultura Portuguesa, profesor Cordeiro Ramos, y el R. García Naranjo, de la Academia mejicana. Entre los asistentes figuraban el nuncio de S. S., monseñor Cicognani; subsecretario de Educación Popular, D. Luis Ortiz Muñoz; oi-

rectores del Instituto Británico, del Instituto de Cultura Italiano y de la Casa de Velázquez; embajador de Portugal; subsecretario del Ministerio de Educación Nacional, don Jesús Rubio; asambleístas extranjeros, tanto europeos como hispanoamericanos; todos los catedráticos de Literatura de España, académicos de la Lengua española y de las demás corporaciones, y una numerosa concurrencia.

**DISCURSO DEL SEÑOR CASARES**

Comenzó el acto con un elocuente discurso del secretario perpetuo de la Academia Española, don Julio Casares, quien habló acerca del Instituto de Filología, recientemente creado. Antes, elogió la labor desarrollada por el ministro de Educación Nacional en la conmemoración solemne de este centenario que tanta brillantez ha tenido, así como por todos los miembros del Patronato, y manifestó su gratitud por la colaboración prestada por todos los asambleístas, tanto extranjeros como españoles.

Se refirió a la importancia del Instituto de Filología Hispánica, que tanto beneficio ha de redundar en el estudio de nuestra Lengua, que con tanto interés se sigue en el mundo. Dijo que la presidencia de este Instituto la debe ostentar el (Pasa a la quinta página)

## Buen tiempo en la Feria de Sevilla

### El embajador argentino fue objeto de cordiales agasajos

**SEVILLA, 23.**—La Feria ha sido prorrogada hasta el próximo domingo. Hoy, con buen tiempo, luce mucho el ferrial, que se ve muy concurrido de caballistas y amazonas. A partir de las diez, las casetas rebosan de muchachas que visten el típico traje de andaluz y bailan sevillanas. En la caseta que tiene los números 87 al 89, de una exacta arquitectura andaluza y de carácter verdaderamente típico, estuvo el embajador argentino, doctor Rado, acompañado de su esposa y su hija. Esta casetta ha obtenido el segundo premio, de tres mil pesetas.

Al diplomático argentino se le recibió con efusiva cordialidad, y a él, su esposa e hija les fueron ofrecidas unas copas de vino y unos dulces típicos. También estuvo el ilustre huésped argentino en otras casetas.

El periodista francés M. Fabre Brenhuc hizo un recorrido por la

Feria y fué obsequiado rumbosa en algunas casetas. M. Fabre prodigó calurosos elogios a la Feria de Sevilla, diciendo que la realidad superaba lo que de ella había escrito Gustavo Dore.

**«EL GALLO» SUSPENDE SU RETIRO**

**SEVILLA, 23.**—Rafael el Gallo ha roto su voluntario retiro casero, en el que lleva bastante tiempo, para presenciar algunas corridas de feria y asistirla mañana a un acto de amistad y agasajo organizado por el delegado de Festejos de Ayuntamiento y un grupo de escritores, periodistas y artistas, en honor del director de la revista «El Ruedo».

Con el «Gallo» firman la convocatoria para este acto, además del delegado de Festejos, el presidente de la Asociación de la Prensa, el torero Luis Miguel Momingua y los críticos tauromáquicos de los periódicos locales.

SECCION RELIGIOSA

ADORACION NOCTURNA.— Iglesia de San Bartolomé.— Vigilia general ordinaria de aniversario de fundación y de titular de la Sección, con la que cubrirá el correspondiente a este mes el turno IV, «Inmaculada Concepción».

Es obligatoria la asistencia a primera hora de todos los adoradores de la Sección, y después del «Invitados» pueden retirarse los que se pertenezcan al turno de guardia. Tendrá lugar la noche del 24 al 25 de abril, y aplicación por las almas de don Federico Herrero e hijos (q. e. p. d.). A las diez y media se hará la salida de la guardia; pues de la bandera por los adoradores activos y honorarios que no lo hubiesen hecho antes; exposición del Santísimo; se cantará solemnemente Te Deum y homenaje a nuestro excelentísimo prelado por su onomástica. A las 4, oraciones de la mañana, misa y retirada de la guardia.

El acto será público a primera y última hora, pudiendo recibir la sagrada comunión en la misa todos los fieles que lo deseen, sean o no adoradores, a cuyo efecto se abrirá la puerta de la iglesia a las necesarias antelaciones tanto por la noche como por la mañana.

COMUNION REPARADORA MILITAR.— Tendrá lugar la de este mes, mañana, domingo, a las 9.30, en el salón-capilla de la Residencia de los PP. Jesuitas (Rodríguez Piñera, 9). Se ruega la más puntual asistencia a todos los socios.

Quedan invitados todos los jefes oficiales de la guarnición, retirados, mutilados y en activo.— La Directiva.

SANTIAGO EL REAL.— Las lecciones de San Marcos, con procedimientos por el interior del templo, empiezan a las nueve y tres cuartos; sigue a las diez, la misa solemne. Se suplica la asistencia.

Después de recibir los Santos Sacramentos, falleció ayer en Logroño nuestro convecino don José Álvarez Miguel, a los 75 años de edad.

A sus apenados hijos, Mariano, Pilar y Josefa; hijas políticas, Natividad Aleón y Fejisa Beistit; nietos, Benjamín, hermanos políticos y deudos familiares, acompañamos en su dolor.

A los 80 años de edad, y después de haber recibido los Santos Sacramentos, falleció en el día de ayer en Logroño doña Lucía Herce Sáenz de Santa María, viuda de don Melitón Herce.

Con tan triste motivo, testimoniamos a sus aflijidos hermanos, doña Juvenia y doña Antonia; hermanos políticos, sobrinos, Carmen y Aurora Gutiérrez y Josefa Marín; sobrinos políticos, primos y demás familiares, nuestra sincera condolencia, a la vez que suplicamos a nuestros lectores una plegaria por el alma de doña Lucía Herce (q. e. p. d.).

«Vinos Lagunilla» AVISA a sus clientes que para el DEPÓSITO DE LOGROÑO deben llevar provisionalmente al TELEFONO No 2260, o al de su agente GARCIA GRESPO, 1547.

LA CONSAGRACION DE LA BUENA MUERTE celebrará mañana, domingo, su función mensual en la iglesia de San Bartolomé con los cultos siguientes: Misas de comunión general a las siete y ocho y media; por la tarde, a las siete y media, expuesta Su Divina Majestad, se rezará el Rosario y las plegarias de la Congregación para alcanzar la gracia de la buena muerte; a continuación, plática y reserva, predicando el R. P. Feliciano Ancín, S. J.

N. B.—Después de la función habrá imposición de medallas para todas aquellas personas que deseen ingresar en la Congregación de la Buena Muerte.

IGLESIA DE PALACIO.— La Venerable Orden Tercera de San Francisco tendrá mañana, a las 9, misa de comunión, y por la tarde, a las siete y media, función eucarística, predicando el director de la Congregación, R. P. Jesús Casas, Superior de PP. Capuchinos.

A LOS JOVENES DE ACCION CATORCENA.— Con objeto de tratar lo relativo a la organización de los actos a celebrarse en Logroño con motivo de la visita de la Santísima Virgen de Valvanera, y concretar la participación de los jóvenes en el recibimiento, se convoca a todos los pertenecientes a la Acción Católica a una reunión extraordinaria de apostolado que tendrá lugar el próximo domingo, día 25, a las diez y media de la mañana, en el centro de la Redonda, Gallarza, 2, primero.

Se ruega la más exacta puntualidad.— El Consejo Diocesano.

ASOCIACION DE JOVENES DE A. C.— Retiro mensual.— Mañana, domingo, día 25, en la capilla de María Inmaculada (Servicio Doméstico) se celebrará el retiro mensual de las Jóvenes de A. Católica de la Parroquia de la Redonda.

Dará comienzo a las diez y media de la mañana, y será dirigido por el R. P. Alfonso Gámpide, S. J., Superior de esta Residencia.

Se invita a todas las jóvenes y se ruega la puntual asistencia.

CENTRO «LOS BOSCOS».— Hoy, sábado, a las ocho de la noche, en la capilla de este Centro, tendrá lugar el rezo del Santo Rosario y Salve cantada. Mañana, domingo, a las diez de la mañana, santa misa y explicación del Santo Evangelio por el Padre consiliario. Dichos actos se ofrecen por las intenciones de nuestro amadísimo prelado.

A las seis de la tarde, retiro mensual para las señoritas catequistas de este Centro, dirigido por nuestro Padre consiliario fray Demetrio de San José.

En Pintor..... CARMELO SEGURA Franco, 36. Telefono 15-66. CONSULTE VD A Industria Química Riojana, S. A. LOGROÑO

SOBRE SU INSECTICIDA GAXANO

NOTICIAS DIVERSAS

Denuncias.— Eliseo Mozo-Biáñez ha denunciado en la Comisaría que, encontrándose en la huerta de su domicilio, sita en el casco de la población oyó un disparo de arma de fuego seguido de una pequeña lluvia de perdigones que le alcanzaron, sin que llevaran fuerza apreciable. Seguidamente miró en las fincas próximas, viendo que en la denominada «Villa María» estaba Ricardo González, que habitaba en ella y era portador de una escopeta, al parecer de caza, de un caño, llamándole la atención a cierta distancia, pero que o no le oyó o no le hizo caso, ya que después se produjeron otros dos disparos. Y para evitar posibles desgracias, si se repetiera el hecho, denunciaba lo ocurrido.

Eusebio Burgos Ocoña ha denunciado en la Comisaría que sobre las diez de la mañana entró un individuo en el taller de su propiedad, pidiéndole permiso para usar el teléfono, a lo que no opuso ningún reparo. Poco más tarde, un vecino que habitaba en la misma calle le hizo entrega de una cartera de su propiedad con documentos, que había encontrado en la escalera.

Dicha cartera la tenía en la americana que se encontraba colgada al lado del teléfono, por lo que supone la sustracción que hizo uso de él, sacando de la misma el dinero (unas cuatrocientas pesetas) e tirándolo después en la escalera.

El mismo caso se ha repetido en los talleres de Recauchutados Hispánicos de Manuel Astorga Ramon. La cartera de este último contenía 1.000 pesetas.

La analogía del procedimiento empleado hace suponer que sea la misma persona la que ha cometido ambos hechos.

FRUTOS SANOS Y ABUNDANTES ES EL RENDIMIENTO DEL CAMPO DEFENDIDO POR GAXANO

La Brigada de Investigación Criminal realiza las oportunas gestiones para dar con el paradero de dicho individuo.

De ambos casos se ha pasado informe al Juzgado de Instrucción.

Asistencia.—En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial fue ayer asistida: Margarita Martínez, de 72 años, de contusiones en pómulo izquierdo, por caída, pronóstico leve, salvo complicaciones.

Cupón pro ciegos.— En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 154.

Los cupones terminados en 54 están premiados con 250 pesetas cada uno.

CONTRA EL ESCARABAJO DE LA PATATA GAXANO

LABRADORES En el Almacén de Recogida en Haro, se venden patatas de stentura, variedades MERCUR y UP-TO-DATE.

ESTOMAGO INTESITINOS SERVETINAL

Contra el dolor estómago, Acidez, Peso, Ardores, Malas digestiones, Ulceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.

AGRICULTORES T.T.T. Contra la pulguilla de la remolacha T.T.T. Contra el escarabajo de la patata T.T.T. Contra el gusano de la alfalfa T.T.T. Nada comparable T.T.T. Máxima eficacia T.T.T. Exterminio de insectos T.T.T. Es un D.D.T. que revoluciona el mercado POR su precio de 16'20 pesetas kilo al detall POR su científica preparación que le hace insustituible

Empleando T.T.T. asegura su cosecha PIDALO A SU PROVEEDOR HABITUAL EXCLUSIVISTAS

BLAZALBA, S. L. Muro de la Mata, 8.-Logroño

Gobierno Civil

Relación de visitas recibidas por el Excmo. señor gobernador civil, en su despacho oficial de este Gobierno en el día de ayer: Señor Palacios, capitán de Artillería; alcalde de Villanueva, alcalde de Ortigosa, capellán administrador del Hospital de Santo Domingo de la Calzada, alcalde de Santo Domingo, alcalde y concejal del Ayuntamiento de Rincón de Soto, Comisión de la Hermandad de Lagunilla, Hermanas del Servicio Doméstico, Bernabé Martínez, jefe local de Baños de Rioja, Leonor Peralta, de Logroño; señor Narvaiza, ingeniero de Logroño; Hipólito Rosáez, de El Redal; Esther de la Concepción, de Logroño; Isidro Luis Bontón, de Logroño; Jesús Calvo, de Valgañón; Petra Martínez, de Nájera; Juana Gordo, de Logroño; Anita García, de Logroño; Basilia Muro, de Logroño; y Juan Somoza, de Santander.

Terminados ambos períodos de cobranza, la repetida Asociación redactará por duplicado relación por la capital y pueblos de los poseedores de aparatos con las cuotas que han quedado pendiente de pago, a fin de que por la Tesorería se decreta el grado único de apremio que determina al vigente Estatuto de Recaudación.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS Central Nacional Sindicalista SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA Salvado

Se racionará, a partir de hoy, día 24, y hasta el día 30 inclusive, el ganado siguiente: Ganado de transporte A razón de 30 kilos por cabeza, contra cupón número 4. Punto de distribución: Almacenes de la Hermandad de Labradores y Ganaderos, sitos en General Primo de Rivera, 28.

Se racionará, a partir de hoy, día 24, y hasta el día 30 inclusive, el ganado siguiente: Ganado de transporte A razón de 30 kilos por cabeza, contra cupón número 4. Punto de distribución: Almacenes de la Hermandad de Labradores y Ganaderos, sitos en General Primo de Rivera, 28.

CASAS NUEVAS, una esquina a Villegas y otra a Colón, 32, llaves en mano, vende directamente el constructor, entera o por pisos; también se alquilan pisos. Informes, F. León. Villegas, 8, primero; de una a dos.

RECAUCHUTADOS AMERICANOS EL PÁPIDO CALVO SOTELO, 12 RECAUCHUTA Y VULCANIZA CUBIERTAS con materiales de primera y PLANTILLAS GARANTIZADAS.

SULFATADORAS GALLOS CASA ANCIANO ATENCION! Gran saldo de retales de puntillas de bolillo. No compre sin antes visitar «LA ENCAJERA». Hermanos Moroy, 6, 1.º.

Representante para toda la provincia, necesita antiguas bodegas de vinos generosos del campo de Carrizosa. Indispensable buenos informes, y preferible posea coche propio. Dirigirse a JOAQUIN TEJERO-GARCES Plaza del Pilar, 22. ZARAGOZA.

ATENCION Licores a granel y embotellados, con bonitos regalos a sus compradores, en CASA SOLERA SAN JUAN, 12.

Venta de leña SE SIRVE A DOMICILIO BUAVIEJA, 54.

Semillas seleccionadas LA NEGRITA TELEFONO 2065

LANAS de todas clases, colores y precios casa azul

Consulte en los grandes talleres LIZARANZU MOBILIARIOS Y TAPICERIA

CENTROS OFICIALES

Delegación de Hacienda RECAUDACION DEL IMPUESTO DE RADIOAUDICION

De conformidad con la ley de 30 de diciembre de 1943, creando el impuesto de radioaudición, la Tesorería ha dispuesto el cobro de las pólizas que afectan a cuantas personas se han aparatos de radio en la capital y pueblos de la provincia.

A este efecto, se hace saber que el día primero de mayo ha de empezar la cobranza del referido impuesto por la Asociación benéfica de Correos, presentándose los carteros en los domicilios de los interesados para hacerla efectiva. El plazo será de treinta días, transcurridos los cuales sin haber recogido las pólizas, podrá hacerlo en el domicilio de la Asociación, sin recargo alguno, hasta el día 10 de junio.

Terminados ambos períodos de cobranza, la repetida Asociación redactará por duplicado relación por la capital y pueblos de los poseedores de aparatos con las cuotas que han quedado pendiente de pago, a fin de que por la Tesorería se decreta el grado único de apremio que determina al vigente Estatuto de Recaudación.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

En San Millán de la Cogolla el campo presentaba muy buen aspecto, dándose el caso de tener que pastar el ganado lanar en los sembrados de cereales por su mucho desarrollo.

HACE 50 AÑOS.—La zarzuela titulada «El pariente de Rielas», original, la letra, de don Florencio Bello, y la música de don Hipólito Rodríguez, ambos logroñeses, fué estrenada en Almería, Cartagena y Málaga, obteniendo un éxito extraordinario.

En el Registro Civil se inscribió el nacimiento de Alejandro Ganuza Elías.

Mejoró la temperatura en el día de hoy, registrándose de máxima al sol 20 grados; a la sombra, 16,3; y mínima, 7,4.

Registro Civil Inscripciones verificadas en el día de ayer: Nacimientos.—Pedro Alcalde Miguel, María del Carmen López San Miguel, Francisco Pérez Blanco, María del Pilar Ugarte Blasco y María de los Angeles Mendoza García. Defunciones.—Ninguna. Matrimonios.—Ninguno.

EL INSECTICIDA GAXANO ES FABRICADO POR Industria Química Riojana, S. A. LOGROÑO

EMPLAZOS Y CONTRATO BELLOS SUAVES PUNTILOS ESTILORATICAS TPO INGENIEROS GRANDES FACILIDADES Y PRECIO CORTESIA Y SERVICIO EN LOGROÑO GOBIERNO DEL P.º DE LOGROÑO REPARTADO 66-2 2000000

Guía Sanitaria CARLOS GIL ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES. Bretón de los Herreros, 11 Teléfono 1637 (C. S. P. 12.)

Jesús Martínez Miranda MEDICINA INTERNA PULMON Y CORAZON Muro del Carmen, 8, 1.º — Telf. 2514 (C. S. P. 2.)

Combatir la PULGUILLA y la CHINCHE de la REMOLACHA espolvoreando con Gesarol (ETIQUETA AZUL) A una caña o palo flexible, se atan unos saquitos de arpillera llenos de GESAROL en polvo (sin que estén repletos), y mediante ligeras sacudidas, se espolvorea el cultivo que quiera tratarse, consiguiendo con ello, una nube de polvo uniforme Sociedad Anónima de ABONOS MEDEM O'DONELL 7. — MADRID. Representante en LOGROÑO: D. Miguel Martínez-Zaporta AVENIDA DE PORTUGAL, 42.

AVISO La Empresa de Automóviles «Herederos de Juan Martínez», pone en conocimiento del público en general que, a partir del 1.º de mayo, empezará a funcionar el servicio de viajeros entre Logroño y Soria, por Pinaras, saliendo de esta capital a las 9'45 los lunes, miércoles, jueves y domingos, y de Soria a las 16.

ACEITUNA RELLENA CIROJA SIN COMPETENCIA POSIBLE EN CALIDAD Y PRECIO SAN ANTON 8. — Teléfono 2246 — LOGROÑO

BLAZALBA, S. L. Muro de la Mata, 8.-Logroño

LANAS de todas clases, colores y precios casa azul

Consulte en los grandes talleres LIZARANZU MOBILIARIOS Y TAPICERIA

# DEPORTES

## FRONTON ESPAÑA

Arrenzana de Abajo

GRAN PARTIDO DE PELOTA

MAÑANA, DOMINGO

a las CINCO de la tarde

MONUMENTAL DESAFIO

BAÑOS contra TRICIO

BARBERITO (hijo y padre)

para

PABLITO y ANTONIO

(sobrino y tío)

## FUTBOL

Mañana, en Las Gaunas

FEFASA-RAYO F. C.

Hace su presentación mañana el Fefasa mirandés ante la afición logroñesa. Y para dar al «acto» la brillantez adecuada, es el Rayo F. C. el encargado de presentar a los mirandeses.

Claro que estos no son del todo desconocidos. Se sabe de ellos que en el torneo de la Copa Rioja ocupan el primer puesto de la clasificación y que en sus actuaciones, igual en

casa que fuera, la victoria ha sido su inseparable compañera. Todo esto, debidamente traducido, dice que el Fefasa es un equipo de valía, que viene a confirmar en nuestra capital.

Y ampliando la traducción cabe agregar que los rayistas encontrarán un serio enemigo, que por estar encariñado con la Copa ha de exigir al que pretenda arrebatársela los mayores esfuerzos.

Esta jornada «coquera», excepcional por los detalles apuntados, ha

de hacer que sea también excepcional la asistencia de público al partido Fefasa-Rayo F. C., que se jugará en Las Gaunas a las once y media de la mañana.

Rayo F. C. merece esa ayuda, económica y deportiva de sus paisanos, y no menores son los merecimientos del Fefasa mirandés de una cordial acogida en esta su primera visita a los campos logroñeses.

**BERMEJO, AL REAL MADRID**  
Aquella noticia que hace unos días nos facilitó nuestra simpática «co-

torrita», y que despertó un tanto a los lectores aficionados, haciéndoles mostrar cierto asombro cuando descorrieron el velo con que nosotros la encubrimos, es ya una realidad.

Bermejo, jugador al que entonces aludíamos, pertenece ya al Real Madrid, por el que ha firmado la correspondiente ficha y un compromiso por cinco años.

De seguro que aún seguirá ese asombro antes citado y más seguro todavía que se hará muchísimo mayor cuando se sepa que las condi-

ciones a que ha dado legalidad la firma son sumamente parecidas a las estipuladas con el blanquirrojo Olmedo, ya que la única diferencia

HOY

## Olympio

Desde las CINCO ¡La película de las multitudes! ¡EL ESTRENO de la EMOCION!

## Los estranguladores

(Aventuras de Sandokan, de las novelas de E. Salgari).  
¡LUCHAS, TRAICIONES, AVENTURAS EN LA SELVA!  
Momentos de intensa emoción y situaciones que mantienen al espectador en constante interés e intriga. TREMAL NAIK, YANEZ y SANDOKAN aniquilan a los fanáticos «estranguladores» de la India. Tolerada menores. PATIO, 3 Ptas. PALCO, 2 Ptas.

## HOY.-CINE ALHAMBRA

(La Pantalla de los Éxitos)

CONTINUA desde las CINCO

FORMIDABLE Y SENSACIONAL ESTRENO

## EL TAMBOR DEL BRUCH

Con ANA MARISCAL — CARLOS AGOSTI — JOSE NIETO y JUAN DE LANZA

(DECLARADA DE INTERES NACIONAL — Tolerada MENORES.)

La Guerra de la Independencia, revivida con todo su realismo y emoción, en una gran superproducción de intensa acción y espectacularidad.

¡LA GLORIOSA EPOPEYA DEL PUEBLO ESPAÑOL EN LUCHA CONTRA EL INVASOR...!

¡EL AGUILA ABATIDA POR EL LEON ESPAÑOL...!

¡SORPRENDENTE...! ¡EMOCIONANTE...! ¡HISTORICO...! ¡!

## Hoy.-Teatro Bretón

Compañía de Comedias Cómicas

Rafael López Somoza

Tarde a las 7:30 Noche, 10:45

(Última de abono)

ESTRENO del juguete cómico en tres actos, original de José de Lucio

## EL GARBANZO NEGRO

— Muy importante —

Los señores abonados que deseen sus localidades para MAÑANA, DOMINGO, o el LUNES, pueden retirarlas HOY, en TAQUILLA, durante las horas de función.

Mañana, domingo:

## ¿Qué da Vd. por el conde?

El lunes:  
A PETICION DEL PUBLICO, esta Compañía proroga un día su actuación.

## LA REPUBLICA DE LA BROMA

Extraordinario éxito cómico y una genial creación de RAFAEL LOPEZ SOMOZA.

EL LUNES. Precios Rebajados.  
Del 28 al 30

## Tina Gascó y Fernando de Granada

— EN BREVE —

Gran Compañía de REVISTAS  
**Luces de Madrid**

HOY

## Teatro Moderno

Continua desde las cinco

(Último pase a las 11)

PREPARE SUS NERVIOS

para ver el

SENSACIONAL ESTRENO

## La Araña

EL MISTERIO QUE SEMBRA DE PANICO LOS AMBIENTES MAS ELEGANTES DE NUEVA YORK.

## La Araña

LOS DELITOS DE LA AMBICION HUMANA ENCUADRADOS EN EL FALSO MARCO DE LAS COSTUMERES COSMOPOLITAS...

ADEMAS...

se proyectará de ESTRENO EL COMPLEMENTO de

## Toros en Méjico

con MANOLETE,

SILVERIO PEREZ

RIVERA y

ESCUDERO.

EDMOND O'BRIEN  
ELLA RAINES  
WILLIAM BENDIX  
VINCENT PRICE

FILMOFONO S.A.

La ARANA

Cary GRANT  
Douglas FAIRBANKS  
Victor McLAGLEN  
Joan FONTAINE

RKO RADIO

GUNGA DINA

es la bonificación al Club de procedencia, inexistente en Bermejo, que contaba con la baja del Izarra, en cuyo equipo ha jugado la actual temporada.

Bermejo, como Olmedo, fue solicitado en prueba por el Madrid. Llegó, jugó, gustó y firmó. No ha habido más. Una actuación ha bas-

(Pasa a la página quinta)

## HOY.-Frontón Cinema

¡Magnífico Programa DOBLE!

1.º—La magnífica supercomedia

## SUCEDIO EN EL TREN

Claudette Colbert - John Wayne  
Las andanzas de una bella escritora en pos de un personaje para su novela y para su corazón!

2.º—La divertida película

## CASANOVA BROWN

Gary Cooper — Teresa Wright  
Frank Morgan

Un tenorio pueblerino...! Un papá de circunstancias...! Un millón de carcajadas!!

Sesión continua desde las 5.

# R I A L T O

Sábado, 24 abril 1948.

¡UN ESTRENO DE MAXIMA-CALIDAD!

¡UNA GIGANTESCA Y ESPECTACULAR SUPERPRODUCCION!

¡UNA PELICULA QUE BASGA EL MISTERIO DE LA INDIA MILENARIA, MISTERIOSA Y SALVAJE!

TRES AÑOS EN PREPARARLA! UN AÑO PARA REALIZARLA! ¡TODA UNA VIDA PARA RECORDARLA!

TOLERADA MENORES  
SESION CONTINUA DESDE LAS CINCO

VONNE de CARLO  
GEORGE BRENT  
Andy DEVINE  
Bradford CRAWFORD  
Albert DEKKER  
Leo COLLIER

LA ESCLAVA DEL DESIERTO

TECNICOLOR

UNIVERSAL INTERNATIONAL

## Hoy -Cinema Diana

CONTINUA desde las CINCO

¡EXITO FORMIDABLE!

EN TECNICOLOR

TOLERADO para MENORES

UN ARGUMENTO QUE ES VIDA Y EMOCION EN TODAS SUS ESCENAS!

¡UNA BELLA ESCLAVA QUE ESCLAVIZO A TODOS LOS HOMBRES QUE LA VEIAN!

¡TODA LA FASCINACION Y EMBRUJO DE ORIENTE!

ALEGRE, FRIVOLA, DINAMICA Y LLENA DE ACCION.

# ANUNCIOS CLASIFICADOS

## ALQUILERES

**HABITACION**, derecho a cocina, se alquila, Rep. Argentina, 38, 3.º, izq.  
**ALMACEN** magnifico, sitio inmejorable, alquiler, ocasion Av. Navarra, 14.  
**LOCAL MUY CENTRICO**, arriendo. Razon en Nueva Rioja.

## COLOCACIONES

**SIRVIENTA**, se precisa con informes. Sr. Arróniz, Calvo Sotelo, 8, 1.º, dcha.  
**AMA** para cuidar niños, se necesita. Razon en Nueva Rioja.

**CHICA** para doncella, necesita la señora Vda. de Mz. Zaporta, Informes en Mz. Zaporta, 9, 1.º, dcha

**SIRVIENTA** con informes, bien impuesta se precisa para tres de familia. Once de Junio, 2, 3.º.

**SIRVIENTA**, se precisa con informes, para matrimonio y un hijo, Avenida de Colon, 8, 3.º, izqda.

**INTERESA** señorita que sepa manejar maquina de coger puntos a las medias, para interesarla en el negocio, Razon, Casa Singer.

**SEÑORA**, se necesita para tener una niña, Duq. de la Victoria, 38, 3.º, d.  
**SIRVIENTA** para poca familia, se necesita. Muro del Carmen, 2, 3.º.

**PASTOR**, se necesita en casa de Desgracias Pecina, en Briones.

**COCINERA** se ofrece. Razon, Avenida de Portugal, 81, 3.º, centro.

**PASTOR**, se necesita para la cabrada de Moreda (Alava). Dirigirse a Vidal González.

**SASTRE**, medio oficial o aprendiz adelantado, se necesita. Oficina de Colocación Referencia 639.

**AGENTES** a comisión para ampliaciones fotograficas, se necesitan. Oficina de Colocación, Referencia 646.

**SIRVIENTA** de 24 a 30 años, se necesita, Marqués de Vallejo, 7, tienda.

**SIRVIENTA** necesita matrimonio solo. Calle Oeste, M. R. (Chalet Via).

## COMPRAS

**COMPRA-VENTA** de muebles y toda clase de objetos. Calle del Carmen-3.

**HUESOS, COMPRA**. Fábrica de Abonos, Carretera de Laguardia.

**TRACTOR O MOTOR** de gasolina, de 25 a 30 HP, desearia comprar Pedro Chinchetru, en Grañón.

**SACOS VACIOS** de cemento, compro en buen uso. Laurel, 16, 1.º.

**ERA** abejas, compró. Q. Llano 52.

**COMPRA-VENTA** de muebles, ropas, diversos objetos etc. Mayor, 118.

**¿QUIERE** usted vender su maquina de coser? Llame al Teléfono 2347

**SE COMPRA URALITA LISA**, Serrera Rover, Calle 18 Julio.

## FINCAS

**FINCAS (TEJADA)**, Máxima seriedad. Zaporta, 1, 3.º. Teléfono 19-64.

**AGENCIA VICTORIANO**, compra-venta de edificios, chalets, solares, fincas rústicas, etc. Muro del Carmen número 4. Teléfono 12-13.

**TIENDAS, ALMACENES Y BODEGA**, vende o alquiler, Rodríguez Paterna, 18 y 15. San Juan, 32, y Ruavieja, 37. Tratar, su dueño, Muro Mata, 6, ent.

**IZAL-CAMPOS** compra y vende toda clase de propiedades, Calvo Sotelo, 2, 1.º, dcha. Teléfono 2480.

**(JALON)**, compra-venta de edificios, fincas rústicas solares, chalets, etc. 11 Junio, 1, entrio, dcha. Teléf. 1257.

**HUERTA** de tres y media fanegas, tierra de primera, riego inmejorable y camino de carro, se vende. Tratar con Cirilo Andonegui, en Nájera.

**CASA** se vende en Casalarreina, apropiada para veraneantes, mucha disposición, sitio muy céntrico, llave en mano. Tratar en Casalarreina con Eugenio Arbaiza, y en Treviana con Antonio Mardones.

**PLANTA BAJA** con todas las comodidades, se vende llaves en mano. Razon en Nueva Rioja.

**MARTINEZ** vende 8 pisos en varios sectores céntricos, y dos casas enteras o por pisos en buena calle, entrega llaves de todo al escriturar, y otros pisos produciendo un 7 por 100. Bretón, 14. Teléfono 1184.

**HABITACION** propia para almacén, vende económica, llave en mano. Pescadería «La Paulina». San Juan, 14.

**MARTINEZ** vende huertas con viviendas, de 1, 2 y 6 fanegas, y grandes fincas agrícolas, todo libre de inquilinos. Bretón, 14. Teléfono 1184.

**POR AUSENCIA**, vendo piso libre con 5 hab. baño y teléfono; piso céntrico libre, en 32.000 ptas.; otros de 55, 40 y 29.000 ptas.; huerta con casa libre; casa con 6 pisos y amplios patios, en 150.000 ptas. Hernández, General Mola, 4, 3.º.

**PISO** bien soleado, vendo llaves en mano, con o sin muebles. Razon en Nueva Rioja.

**CASA** bien soleada y situada, se vende. Razon, Bretón, 13, 5.º.

**HUERTA** pie carretera, 1 km. capital, vendo o cambio por vehiculo. Razon en Nueva Rioja.

**CASA** terminando de construir, cinco pisos derecha e izquierda, de 5 hab. cocina, despensa, baño o ducha, y dos plantas bajas con pabellón al fondo de 35 mts. cuadrados, vende su dueño, trato directo, entera o por pisos. San Roque, 7, 3.º.

**PISO** libre, vendo en General Mola. Razon, Marqués de Vallejo, 4, 1.º, derecha. De 10 a 12.

**PLANTA BAJA**, vivienda nueva, con su hermoso patio rodeado de pared, cinco habitaciones, cocina y cuarto de aseo, con llaves en mano, junto al Hospital Militar, carretera de Burgos, vende, con facilidades de pago, Aurelio San Juan, en Oyón (Alava). Teléfono 4; y de 3 a 5, en el Café Comercio, en Logroño.

**CASA** con cinco pisos y dos buhardillas, se vende entera o por pisos. Razon, Aurelio San Juan, en Oyón (Alava). Teléfono 4.

**HUERTA** de dos fanegas, con casa, buenas cuadras, corral, pajar, etc., se vende en buen sitio y libre de colono. Razon, Juliana Tomás, Camino Viejo de Fuenmayor.

**VENDO** casa en el Muro del Carmen, entera o por pisos, con un piso libre, huertas de 1, 2 y 3 fanegas, con casa y cuadras; y dos fincas de regadio de 5 y 15 fanegas; todas libres. Trevijano, Rey Pastor, 4, 1.º. Teléfono 2498.

**SE VENDE** o se alquila planta baja y piso con huerta. Informes, Teléfono 20-96.

**ESTEBANEZ** vende estupendas casas, dos libres y ocupadas, casitas de planta baja libre, hermoso chalet con terreno, libre; huertas de 1, 3 y 4 fanegas, todas libres; y facilita en hipoteca 300.000 pesetas. Once de Junio, 1, entrio, izqda.

**TRECE CELEMENES** de tierra con mucho frente a carretera de Burgos, todo edificable, con pequeña vivienda y gallineros con ponedores automáticos, vendo, sin colono. «Poza». Sagasta, 8, 2.º, o Mola, 33, 1.º.

**ESQUINA MONUMENTAL** a dos calles de grandísimo porvenir, vende «Poza». Precio de ocasión. Sagasta, 8, 2.º, o Mola, 33, 1.º.

**PISOS** buenos y bien situados, le ofrece «Poza», llave en mano Sagasta, 8, 2.º, o Mola, 33, 1.º.

**SOLARES** de grandísimo porvenir, le ofrece en venta «Poza», y buenas plantas bajas libres.

**GANADOS** VAQUEROS: Vendo vacas recién paridas, procedentes de Santander, y veinte novillas preñadas, de año y medio y dos años, recién desembarcadas. Tratar con Jacinto Mahave, Zumalacárregui, 22. Teléfono 116, en Santo Domingo de la Calzada.

**CABALLO** semental percherón, tres años, vende Eulogio Cantero. Azofra.

**SE VENDEN** 30 parejas de ovejas, 20 borregas y un macho de 7 años a toda prueba, por ausencia, Julio Lafuente, en Las Ruedas de Enciso.

**VACA** segundo parto, en días de parto, vende Vicente Gil, en Ausejo.

**OVEJAS** superiores, se venden 90, con sus crías, y 46 borregas. Razon, Primitivo Tabáñez, en Bergasa.

**BURRO** fuerte capón o burra para carrito, compro. N. Calvo, Miguel Villanueva, 3. Teléfono 1096.

**SE VENDEN** 70 ovejas, 2 carneros y 20 corderas. Tratar con Manuel Nandorena, en Briones.

**SE VENDEN** 77 ovejas, 35 corderas. Manuel Fernández, en Villamediana.

**VACA** con abundante leche, y su ternera, vende Pablo Beltrán, en la carretera Villamediana «Villa Petra».

**DOS VACAS** de 2.º parto, paridas de 15 días, y dos novillas de un año, superiores, se venden en el Molino de la Vda. de Viteri, en Fuenmayor.

**VACA** recién parida, con su cria, de tercer parto, vende Francisco Martínez Sierra, en Alberite.

**VACA** recién parida, vende Luis Zuazo, en Santo Domingo.

**FOLLITOS** recién nacidos Leghorn, seleccionados. Iguarán Hermanos, Teléfono 7195. Hernani. Despacho: Víctor Pradera, 11, bajo. Teléfono 10.294. San Sebastián.

**TERNERAS** pura raza holandesa, se venden. Hospital Provincial.

## NODRIZAS

Casada y primeriza, leche de ocho días, desea criar en su casa. Informes, el practicante de El Redal.

## PERDIDAS

Llave con una cadena de cobre. Se gratificará su entrega en esta Administración.

Hallazgo de perro. Quien acredite ser su dueño puede recoger un perro «zaguero», encontrado por Alfredo Valgañón, en Villaseca de Rioja.

Fendiente de diamantes. Se gratificará su entrega en Marqués de la Ensenada, 3, pral. izqda.

El chico que en la tarde del miércoles recogió en Murrieta una capuchita azul, hará favor de entregarla en el 55, 2.º, dcha. de dicha calle.

## TRASPASOS

**EN GALLARZA** vendo o traspaso planta baja amplia, para comercio, con piso libre. Peciña, Villegas, 6, 1.º.

**MARTINEZ** traspasa dos tiendas con racionamiento, y verdulería y pescadería con cupo. Bretón, 14, 1.º.

**MOLINO DE PIENSOS**, se traspasa; piedras 130 diámetro, con cupos de piensos distribución S. N. T. Tratar, Agustín Gómez Moreno. Calahorra.

**TRASPASO** tienda ultramarinos, verdulería, y local en Muro de la Mata. Facilito dinero en hipoteca. General Mola, 4, 3.º, Hernández.

**ESTEBANEZ** traspasa Pescadería y Fruterías muy céntricas, de poco dinero. Once de Junio, 1, entrio. Izq.

**NEGOCIOS** buenos en traspaso, le ofrece «Poza». Sagasta, 8, 2.º, o General Mola, 33, 1.º.

## VEHICULOS

**CAMIONETA** «Citroen B-14», 11 HP., motor y carrocería impecable, 6 ruedas nuevas, se vende a toda prueba. Vería y tratar: Ricardo Díez Nájera.

**MOTO** «B. S. A.» 2 1/2 HP. vendo a prueba. Garage «Hogar Ciclos».

**COCHE** «DODGE», año 1935, 22 HP. Servicio Público, cartilla gasolina E., en perfecto estado, se vende. Calle Lardero, Fca. de Conservas. Logroño.

**FURGONETA** «Citroen B-14», carrocería y ruedas nuevas, tipo Rubia, bien de motor, se vende. Informes, Norte, 32, 3.º.

**CAMIONETA FORD** 17 HP., y 90 ctyras con 45 crías, vende Guadalupe Sáenz, en La Gran (Alava).

**CARROCERIA** de automóvil 14 plazas, puerta a un costado adelante, muy fuerte, vendo barata. Modesto Tejada, en Villoslada de Cameros.

**CAMIONETA** «Renault» nueva, 13 HP., vendo de ocasión. Tratar con su dueño, Ricardo Indiano. Bar Tigre.

**CAMIONETA** «Renault» 13 HP., se vende de ocasión y a toda prueba; ruedas nuevas y bien carrozada. Razon, Frutería de Benigno Sáenz, General Franco, en Arnedo.

**CARRO** de 1.000 kilos y macho cerrado, vendo. Ruavieja, 54.

**CARRO** de yunta, para 2.000 a 2.500 kilos, en muy buen uso, se vende. Tratar: Carretería de Pradejón.

**BICICLETA** caballero, de carrera, se vende en el Bar «Tigre».

**BICICLETA** caballero, se vende. Razon, San Juan, 18, 1.º.

**DOS CARROS** de yugo, uno nuevo y otro en buen uso, vende Eugenio Alonso, en Treviana.

**COCHE** «Packard» 9 plazas, gasógeno, y cama de camión, vende José Nicolás, en Viana (Navarra).

**FURGONETA** «Opel» 10 HP., caja metálica cerrada, se vende o se cambia por coche particular o de alquiler. Sr. Ortega, Bat Continental.

**BICICLETA** de caballero y señora, se venden dos. Vara de Rey, 9, Estanco.

**VOLQUETE Y CARRO** de 2.000-2.500 kilos, nuevos, se venden en la Carretería de Navarrete.

**CAMIONETA** «Fiat 501» recién reparada, se vende. Razon, Bar «La Concordia», Ruavieja, 5.

**COCHE DE NIÑO** muy barato, vendo. Razon en Nueva Rioja.

**COCHE DE NIÑO** usado, se vende baratísimo. Franco, 24 entrio. dcha.

**BICICLETA** especial de caballero, se vende. Barriocapo, 14, 2.º; de 2 a 3.

**BICICLETAS**, una de señora y otra de caballero, vendo. Mayor, 133, ent.

## VENTAS

**«ALFA»**, Máquinas de coser y bordar «La Logroñesa de Armas».

**LA MAYOR GARANTIA** comprando en «Radio Prieto», siempre protegidos por un taller técnico al servicio del cliente. Hnos. Moroy, 26.

**RADIO PRIETO**. Las mejores marcas, Philips, Igliss, Vica Dewald, Invicta. Venta al contado y plazos.

**MAQUINA DE ESCRIBIR** de oficina, nueva, último modelo, vendo. Once de Junio, 5, Tienda.

**REMINGTON** Portable, nueva, vendo. General Mola, 108, 3.º, dcha.

**POLEA** diferencial 1.000 kgs. 5 metros cadena, marca «Delta», vendo. Talleres Rubio. P. Galdós, 14.

**TRILLADORAS** Ajuria n.º 2, con motor a gasolina, de 30 c. v., con elevador y lanzapajas giratorio, 55.000 pesetas. Ajuria del 1, con motor Lister 20 c. v. Razon, Canalejas, 13, ent.

**ENVASES DE MADERA** tipo Calahorra, se dispone de partida importante. Razon, Clemente Pérez Benito, Gran Hotel, en Calahorra.

**VENDO** tupi nuevo y camión Dodge 4 toneladas, ruedas nuevas, en marcha. San Juan 26, 1.º, Teléfono 2473. Alberto Tricio.

**MAQUINA DE ESCRIBIR**, se vende. Esgasta, 20, 4.º, izqda.

**MAQUINA DE ESCRIBIR**, se vende. Gonzalo de Berceo, 1. (Garage).

**EMPACADORA** reforzada para paja y alfalfa, vendo. Av. Navarra, 14.

**RADIO** seminueva, se vende. Once de Junio, 12, entrio. De 3 a 5.

**VERDADERA GANGA**. Comedor completo, sofá, con 5 sillas, en mil pesetas. Razon en Nueva Rioja.

**BISCOS** de gramófono en buen uso, vendo baratos, y Trompa «Beson» con estuche. Carnicerías, 16.

**LEÑA DE CHOPO**, vendo barata una partida grande. 12 Ligerio, 17, entrio.

**TRILLADORA** «Ajuria» n.º 2, con motor «Lister» 25 HP., vendo junto o separado. Razon, Murrieta, 59.

**SE VENDEN** 50 metros de tubo de lanzapajas de máquina «Ajuria» del n.º 1, nuevo; una galera nueva y otra seminueva, hecha el verano pasado. Razon, Aurelio San Juan, en Oyón (Alava), Teléfono 4; y en Logroño, de 3 a 5, en el Café Comercio.

**COLMENAS SUMMUN** con alimentador Tolya; ceras y accesorios de la Colonizadora Apícola, S. L., se venden en C. Sotelo, 27, 2.º, dcha.

**RADIO** normal y corta, se vende en Queipo de Llano, 7, 5.º, izqda.; de 1 a 3 y de 9 a 10.

**RELOJES MERINO**, pulseras, despertadores, pared, siempre buenas marcas. Ventas al contado y a plazos.

**RADIO** ocasión, americana, toda onda. Herrerías, 37, 1.º, dcha.

**MOTOR** «Lister» 25 HP., vendo. Razon, Carnicerías, 4, 2.º, dcha.

**CARRETEROS**. Por retirarme vendo gran partida de varas, tablonaje, cubos, radios y pinas para carros. Tomás Bolaños, en Peralta (Navarra).

**SE VENDEN** mesas y sillas plegables, cafetera exprés «Omega» y mostrador portátil con su serpentina refrigeradora para agua y cerveza. Razon en Nueva Rioja.

**MESA DESRACHO** nogal, seminueva se vende. G. Franco, 27, 5.º.

**AGAVILLADORA** Deering, seminueva, vende Gregorio Zudaire, en Santo Domingo de la Calzada.

**VESTIDO** blanco organdi primera comunión, vendo. C. Sotelo, 22, 2.º, d.

**TRILLADORA** Ajuria n.º 2, en buen uso, vendo. Razon, Garage Estación.

**RUFOS DE OCA**, para incubar, vende Antonio Doria, en Rincón de Soto.

**NORIA** de sacar agua, seminueva, movida por un ganado, vende Tomás Pérez, en Medrano.

**SIRRIA** (Excremento de ganado lanar). Vendo por vagones, de inmejorable calidad, sin mezcla de paja ni otras materias. Para pedidos, dirigirse a Enrique Múrcal Limorte, calle Teniente Coronel Cabestré, 1. Ejea de los Caballeros (Zaragoza).

**VESTIDO** niña primera comunión, se vende. C. Sotelo, 20, 3.º, izqda.

**COLMENAS** movilizadas, se venden. Serrera Rover, Calle 18 de Julio.

## VARIOS

**CALZADOS**, ¿Quiere Vd. que le duren los zapatos? Hágales poner pisos de goma americana en Q. Llano, 25.

**PASAJES** marítimos y aéreos para cualquier destino, despachamos pagaderos en pesetas a los precios oficiales de tarifa. Viajes Cafranga. San Sebastián. Teléfono 11834.

**«CUCHILLO» Y «CÉPILLO»** habitaciones entarimadas. Mayor, 133, entrio.

**CINTURONES**, enorme surtido para caballero, señora y niño, acaban de llegar a El Almacén. Antes de comprar vea sus escaparates. Sagasta, 14.

**TRILLOS**, nuevo modelo. Depósito, Frontón, Sto. Domingo de la Calzada.

**AHORRARA DINERO** comprando en Casa Marin. Once de Junio, 16. azulejos blancos y de color, puertas, ventanas, placas onduladas para techar; siempre grandes existencias.

**CONSTRUCCION**, instalación y reparación de persianas de madera enrollables. Federico Echevarría, Tlf. 1844.

**GESTORIA ASUA**. Asesoría Jurídica. Letrados competísimos. Toda clase de gestiones en Madrid y provincias. Máxima rapidez. Máxima eficacia. Máxima discreción. Obtención rápidamente de toda clase de certificados. Consultenos. Avenida Reina Victoria, 60, principal. B. Madrid.

# Texto de las resoluciones...

(Viene de primera plana)  
Iglesia del Carmen y el colegio de los Hermanos de la Doctrina Cristiana. En Medellín, el populacho incendió el edificio del periódico católico «La Defensa», en Barranquilla, el Colegio de los Salesianos, y además fueron profanados los vasos sagrados. Estos hechos deben atribuirse al partido comunista.

Se ha recibido de Su Santidad el Papa un mensaje de consuelo dirigido al nuncio, cuya residencia fue también incendiada. El Santo Padre expresa su dolor, y hace votos por el pronto restablecimiento de la normalidad.

Por su parte, el primado de Colombia ha condenado en una declaración a los enemigos de la civilización cristiana y representantes de la barbarie. Termina invitando a éstos al arrepentimiento y a volver al seno de la Iglesia, y reparar así los daños causados.—(Efe)

**NI VENCEDORES NI VENCIDOS**  
MANAGUA, 23.— El expresidente de Costa Rica ha manifestado al correspondiente de United Press que su país se encuentra en paz y con un Gobierno integrado por patriotas de indiscutible honradez, añadiendo que Valverde y Figueras se dieron la mano asegurando que no habría ni vencedores ni vencidos.—(Efe)

**VITORES A ULATE Y FIGUERAS**  
SAN JOSE DE COSTA RICA, 23.— Oficio Ulate visitó al medicado de ayer las oficinas de un periódico de Costa Rica. Al ser reconocido en la Avenida Central el presidente electo en las pasadas elecciones, el público prorrumió en gritos de «¡Viva Ulate!», «¡Viva Figueras! A lo lejos se oyó un disparo, pero Ulate continuó su camino.

Oficialmente se informa que en los tiroteos del miércoles hubo cinco muertos, y en otro ocurrido en los alrededores de la oficina de la Confederación de Trabajadores de Costa Rica hubo un muerto. También se da cuenta de otro ocurrido en las afueras de San José, pero aún no se han dado detalles de las bajas habidas, aunque se ha notado movimiento de ambulancias de la Cruz Roja en dirección al barrio Ygriga. La población de San José se muestra regocijada por la victoria de Figueras. Ha quedado totalmente suspendida la censura de Prensa.—(Efe)

**FORMARA UNA JUNTA MILITAR**  
CARTAGO (Costa Rica), 23.— El jefe de los revolucionarios costarricenses, José Figueras, ha confirmado a la United Press que formará una Junta Militar para que se haga cargo del Gobierno del país, reforme la Constitución y prepare las bases para la segunda República de Costa Rica, antes de convocar elecciones generales.

Ha agregado que, según él entiende de la guerra continúa todavía aunque se haya puesto fin a la lucha organizada, y que se propone entrar en San José como si se tratara de una plaza defendida.

Figueras, a quien no gusta que le llamen general, señaló a los soldados, ha dicho que, tras haber logrado la victoria completa contra el comunismo, y que si los propios comunistas no están convencidos de ello, él está dispuesto a probarlo.

Figueras terminó diciendo: «No queremos aquí satélites de Rusia». —(Efe.)

**LA ENTREGA DE ARMAS**  
SAN JOSE DE COSTA RICA, 23.— El ministro del Interior, José Brenes, ha dispuesto que todos los miembros de las fuerzas armadas gubernamentales que no obedecieron sus armas en un plazo de ocho días, sean castigados con dos meses de cárcel.

Anoche y esta mañana hubo tiroteos aislados en distintos puntos de la ciudad, pero Figueras parece dominar la situación.

Informaciones oficiales dicen que las tropas nicaragüenses que habían entrado en territorio de Costa Rica se retiraron a última hora de ayer, a través de la frontera.

Los diarios matutinos «La Nación» y «Diario de Costa Rica» se publicaron hoy por vez primera desde el 10 de marzo. «La Tribuna» ha suspendido su publicación y no se sabe qué hará en el futuro.—(Efe.)

**OTRO PEQUEÑO CHOQUE**  
SAN JOSE DE COSTA RICA, 23.— En Liberia, capital de la provincia de Guanacaste, se produjeron choques entre las tropas del Gobierno y las del general Figueras. Al parecer hay numerosas bajas.

Los observadores creen que el ataque de hoy es un acto cometido por decisión de los mismos soldados.

En San José continúa la calma.—(Efe.)

**MEDIDAS ANTICOMUNISTAS**  
RIO DE JANEIRO, 23.— El presidente Dutra ha dirigido un mensaje al Congreso para que apruebe una legislación especial destinada a reprimir los actos de naturaleza subversiva. Dutra pide leyes que impidan al país contra el espionaje, los atentados, la indisciplina y el poderío de las fuerzas armadas, sabotaje de cualquier orden e infidelidad con respecto a los asuntos reservados.

El presidente recuerda la acción del partido comunista brasileño y los acontecimientos registrados en los países europeos incluidos en la órbita soviética.—(Efe.)

# En el 332 aniversario de la muerte de Cervantes...

(Viene de primera plana)  
director de la Academia Española, don Ramón Menéndez Pidal.

Habló de la labor conjunta que la Academia y el Instituto pueden hacer, y se refirió luego a la filosofía de la Filología para estudiar, con ejemplos plenos de amenidad y erudición, las características de la etimología y de la lexicología, refiriéndose al Seminario de Lexicología, de la Real Academia Española.

El discurso fue premiado con grandes ovaciones, y don Julio Casares muy felicitado.

**DISCURSO DEL SEÑOR CORDEIRO**  
Después, el director del Instituto de Alta Cultura Portuguesa, señor Cordeiro Ramos, pronunció, en portugués, un brillante discurso exaltando los vínculos que unen a los dos países, y exaltó la figura de Cervantes, que representa el símbolo del caballero español, haciendo una bella imagen entre la lanza y la piuma. Terminó expresando su gratitud y la adhesión del país hermano a la brillantez de este centenario, y elogió la figura del ministro de Educación Nacional y la labor del jefe del Estado y del Gobierno, principalmente en el aspecto cultural, en el cual tan hermanos están los dos países. El señor Cordeiro fué objeto también de una gran ovación.

**DISCURSO DEL MINISTRO**  
Seguidamente, el ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, se levantó a hablar. Comenzó por hacer un cálido elogio de la figura de Farinelli, el gran hispanista recientemente fallecido en Italia. Habló acerca de sus grandes conocimientos de nuestro idioma y literatura, a los que dedicó su vida, y los que dio a conocer con estilo galano y profundidad de pensamiento. Pidió a los asambleístas que se cursara un telegrama en el que se hiciera patente a los familiares de Farinelli el sentimiento de la Asamblea y de España por la pérdida del gran sabio. Después se refirió al discurso del señor Cordeiro Ramos, al que elogió en su aspecto cultural y como representante de la voz del país hermano. Dijo que la amistad de Portugal y España es inextinguible, y que la unión de los dos países se debe a la misma cultura y al mismo afán de caminar por los senderos de la verdad y de la paz, y expresó su gratitud y la admiración que España siente siempre hacia Portugal. Después se refirió a todos los actos que se han celebrado en este centenario, desde los debates de la Asamblea, cuvas conclusiones, a la semana de terminar, daban por resultado que el Caudillo firmara el decreto de creación del Instituto de Filología Hispánica, que hoy se inaugura.

Agregó que entre estas conclusiones...

**Homenaje al R. P. Chalbaud**  
Con motivo de celebrar ayer sus bodas de oro con la Compañía de Jesús el R. P. Chalbaud, le fué tributado un cordial homenaje por las asociaciones religiosas que tienen por consiliario al Ilustre jesuita.

A las ocho y media de la mañana se celebró una misa de comunión en la iglesia de San Bartolomé. El templo y especialmente el altar mayor, habían sido bellamente adornados por las Hijas de María.

Ofició el santo sacrificio el P. Chalbaud, que hizo la consagración en un precioso cáliz de oro, regalo, para conmemorar la fecha, de las Religiosas Mercedarias de Berziz, de cuyo convento fué fundador.

La asistencia a la misa fué tan grande que llenó materialmente la iglesia. En el presbiterio ocuparon puestos preferentes varios familiares del P. Chalbaud. Este dió la comunión, acordándose a la sagrada mesa muchos centenares de fieles.

Terminado el santo sacrificio, las Juntas de las asociaciones que tienen al P. Chalbaud por consiliario pasaron a la Residencia a felicitarle, siendo obsequiados con recordatorios de la fecha y del acto celebrado.

El Rvdo. Prádo presidió la comida de los PP. Jesuitas y familiares del P. Chalbaud, con quienes también tomaron café los presidentes y demás directivos de las asociaciones organizadoras del homenaje.

A las siete y media de la tarde se celebró en la iglesia de San Bartolomé una solemne función eucarística. Ofició el R. P. Chalbaud, que pronunció una emotiva plática en la que dijo que necesitaba el homenaje que se le había tributado como digno de la Compañía de Jesús, a la que debía todo lo que era y en la que permanecía invariable el espíritu ignaciano de realizar todas las cosas por Cristo.

Numerosísimos miembros de las asociaciones organizadoras del homenaje acudieron también, después de la función eucarística, a felicitar al P. Chalbaud, que recibió diversos chequeos en prueba del afecto que se le profesaba, y entre los cuales figuró un cáliz de plata del Roper de Acción Católica, una capa pluvial ofrecida por sus familiares y otros regalos y limosnas de las Hijas de María y otras asociaciones.

coincidió con la fecha del aniversario de la muerte del Príncipe de los Ingenios. Ocuparon la presidencia el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín; el obispo de Madrid-Alcalá, doctor Elio Garay; el asambleísta y vocal mejicano, señor García Narajón; el asambleísta y vicepresidente de la Asamblea, inglés Mr. Thomas Thomas, y el presidente de la Real Academia Española, señor Menéndez Pidal.

El señor Menéndez Pidal pronunció un bellísimo discurso sobre el tema «Cervantes y el ideal caballeresco». Hizo un estudio detalladísimo, erudito y lleno de amenidad, acerca del ideal caballeresco a través del Quijote, negando la afirmación de Teófilo Gautier sobre que el Quijote es una burla contra los libros de Caballerías. Analizó los libros de Caballerías a través de sus diferentes épocas, para demostrar, con abundancia de datos y citas de textos cervantinos, y de comentaristas extranjeros del Quijote, el respeto que a los grandes ideales de la Caballería tuvo siempre Cervantes a través de su obra. Terminó diciendo que el Quijote puede resumirse afirmando que es delicia del género humano.

Después, Mr. Thomas, como vicepresidente de la Asamblea, habló de los grandes trabajos realizados en ésta, que han puesto de relieve el gran amor de España hacia los ideales todos, y terminó haciendo un elogio de la cortesía española.

A continuación, el señor García Narajón agradeció a la Asamblea, en nombre de los asambleístas extranjeros, todas las atenciones de que han sido objeto, y puso de relieve la gran labor cultural realizada por España en todos los aspectos.

Entre los asistentes figuraban el subsecretario de Educación Popular, señor Ortiz Muñoz; el director del Instituto Británico, Mr. Starke; el presidente de la Diputación, señor marqués de la Valdivia, y otras personalidades.

Por la noche, los asambleístas asistieron a una representación de la película «El Quijote», proyectada en el Teatro Rialto, y después se trasladaron a los micrófonos de Radio Nacional de España, donde se celebró una emisión resumen de la labor realizada por la Asamblea, para los radioyentes de América.

**CLAUSURA DE LA ASAMBLEA CERVANTINA**  
MADRID, 23.— En la Real Academia Española se ha celebrado esta tarde la solemne sesión de clausura de los trabajos de la Asamblea Cervantina, que han...

**LOS ACTOS EN ALCALA DE HENARES**  
ALCALA DE HENARES, 23.— Con extraordinaria solemnidad se han celebrado los actos finales del centenario de Cervantes. En la iglesia parroquial hubo un funeral, que fué presidido por el alcalde, gobernador militar, autoridades civiles y militares y representaciones, y al que asistió numeroso público. La oración fúnebre estuvo a cargo del P. fray Gabriel de la Dolores, trinitario descalzo del Convento de Córdoba. El comercio cerró sus puertas en señal de duelo. A continuación, en la Plaza de Cervantes fué depositada una corona de laurel ante el monumento a Miguel de Cervantes, y en la capilla del Oidor, donde fué bautizado el Príncipe de los Ingenios, se expuso la partida de nacimiento de Cervantes, ante la que desfiló numeroso público. En el Ayuntamiento se celebró un acto literario en el que hizo uso de la palabra el catedrático de Literatura del Instituto. Complutense don Joaquín Agra. A continuación, el alcalde clausuró la Semana Cervantina. Se han repartido álbumes y fotografías de la partida de nacimiento de Cervantes.

**EXCEPCIONAL VENTA DE LIBROS**  
BARCELONA, 23.— La venta de libros se ha intensificado, mediada la tarde, en forma excepcional. La afluencia de compradores ha sido grande, y el volumen de ventas rebasa las cien mil pesetas en algunas librerías. Al atender ha caído una ligera llovizna que ha obligado a los puestos instalados en la vía pública a terminar la venta. Los libreros, en general, coinciden en que hoy han vendido más que en ninguna Fiesta del Libro desde su fundación en el año 1926.

**EN TETUAN**  
TETUAN, 23.— Este mediodía se ha inaugurado la Feria del Libro, con cuyo acto comienza en Tetuan la celebración de la Fiesta del Libro hispano-marroquí.

Asistieron el alto comisario, teniente general Varela, y el Gran Visir, quien cortó la cinta de acceso al Real de la Feria. También asistieron el delegado general de los Servicios del Protectorado, los ministros del Majzen, delegados de Servicios y autoridades, que recorrieron los numerosos puestos donde se exhiben las últimas novedades bibliográficas editadas en árabe y español. Al acto inaugural...

**Toros en Sevilla**  
Sexta de feria. Toros de Antonio Pérez, de San Fernando. Lienzo imponente. Asiste el embajador de la Argentina, doctor Radio.

Pepe Luis Vázquez toró superiormente con la muleta a sus dos toros, sonando la música en ambas faenas. No redondeó su labor con el estoque, aunque se mostró hábilísimo al matar, escuchando muchas palmas al final de los dos toros.

Pepe Domínguez, que banderilleó muy bien a su primer toro, hizo en los dos que le correspondieron supe- riores faenas de muleta, entre aclamaciones. Dió la vuelta al ruedo en su primero y se lo concedió la oreja del otro, que le fué llevada a la enfermería, donde se le aplicó un paletazo en el vientre, saliendo nuevamente al ruedo al empezar la lidia del sexto toro.

Luis Miguel Domínguez tuvo, también, una tarde muy lucida. Hizo dos grandes faenas de muleta y hubo vueltas al ruedo y petición de oreja. Al terminar la corrida fué sacado en hombros, en unión de su hermano Pepe.

El sexto toro fué banderilleado superiormente por los hermanos Domínguez.

Peso de los toros en canal: 291, 264, 285, 318, 308 y 298 kilos, respectivamente.

**TARJETA DE ACCION. CATOLICA**  
«Cumple con tus deberes de buen patriota pagando exactamente los impuestos y someténdote si es preciso a privaciones, aun en las cosas necesarias, para ayudar al Estado a levantar sus cargas.»  
¡Pues qué bien haces en esto!  
La Iglesia Católica no te exige tanto; sólo te pide algo de lo que te sobra, o de lo que empleas en tus diversiones lícitas, para que la ayudes en su gran obra de reedificación de la sociedad. ¿SE LO NEGARAS?»  
Toma tu «Tarjeta de Acción Católica», que es el medio más fácil de cumplir con este deber de caridad.

# DEPORTES

(Viene de tercera página)  
tado para que se viera la... no visto en muchas... poradas.

Nos complace este extraordinario fichaje del jugador logroñés que estimamos como el más justo premio a sus aficiones, plenamente demostradas por su constancia en hallar en otros campos y otros equipos lo que no encontraba en su tierra.

Bermejo es, pues, de hecho un madrileño. Ha ingresado en el Real Madrid, y lo ha hecho con todos los honores. No en vano es Agustín.

**QUE TIENE EL 2.298?**  
Tomassell, el excelente preparador del Deportivo Logroñés es también un gran valedor de sus paisanos, tanto más si son futbolistas. Demostrándolo así trajo de Madrid una porción de boletos de la tómbola o rifa establecida por el Club madrileño «Amparo», en beneficio de uno de sus jugadores, lección de gravedad, boletos que fácilmente colocó entre los futbolistas y aficionados logroñeses.

La suerte ha sido generosa con éstos, al corresponder uno de los premios al número 2.298, que ha sido precisamente expendido por Tomassell.

Y como éste ignora quien es el poseedor del número premiado, nos ruega, y con gusto le complacemos, lo hagamos público para facilitar la presentación del favorecido.

A ver, pues, quien tiene el 2.298.

**ARBITROS PARA MANANA**  
En los partidos que han de jugar se mañana en los campos riojanos correspondientes a la «Copa Rioja», actuarán los colegiados siguientes:

Haro-Atlético R. Jallisco, árbitro, señor Mangado; liniers, señores Gómez y Baciaico.

Rayo F. C.-Fefasa, señor San Juan, con señores Cifrián y Lozano (A.).

D. Calahorra-Azcoyen, señor San Martín, con los señores Gopegui y Uribe.

El partido amistoso entre el Arenas de Zaragoza y el D. Logroñés lo dirigirá el señor Hueso, con los señores Cifrián y Conde en las líneas.

Eri Berri-Peña Sport, y Cirbonero-Cerverano serán árbitros, respectivamente, por los señores De Luis y Blanco, ayudando a éste último los señores García y Lozano.

**CITACION**  
Se ruega a todos los jugadores fichados del Rayo F. C. acudan mañana, domingo, a las diez y media, al campo de Las Gaunas para jugar su partido de campeonato de Copa Rioja.

El «C. D. Gabas» cita para mañana, domingo, en Mayor, 51, a las nueve de la mañana, a sus jugadores Pedro, Taquillo Pedro, Moy, Paquillo, Lisisto, César, Jesús, Ezquerro, Barrios, Biribay, Ricardo y Puras.

**CICLISMO**  
**LA CARRERA DE MANANA**  
Era segura la gran aceptación que el público y corredores habían de dispensar a la acertada iniciativa del Club Ciclista Logroñés de celebrar entre sus asociados una serie de pruebas que, a la vez que les sirven de estímulo, vayan adaptándolos y poniéndoles en las mejores condiciones para participar en otras carreras de mayor importancia.

Una de esas pruebas, como ya es sabido, va a celebrarse mañana, domingo, bajo el patrocinio de los gacetistas logroñeses, cuyos muchos y valiosos obsequios estimularán aún más a los corredores, asegurando asimismo el más rotundo éxito a la carrera.

Esta se celebrará por el ya anunciado recorrido Logroño-Laguardale-Cenicero-Uruñuela-Májer, Navarrete-Logroño, y dará comienzo a las diez en punto de la mañana, siendo el lugar señalado para salida y llegada de los corredores el Muro de...

Los pobres necesitan de tí para dulcificar la miseria de su vida presente, pero... también tú necesitas de ellos para mirar con satisfacción la Eternidad.

Mata, frente al domicilio social del Club Ciclista.

Como el retorno de los corredores se calcula entre doce y doce y media, y a esa hora la concurrencia de público es extraordinaria en el lugar en que se halla la meta, el Club Ciclista, aun cuando adoptará todas las medidas de previsión necesarias, ruega al público un depurado comportamiento, dejando espedita la vía pública para que en los momentos «nales, que en toda carrera suelen ser los más interesantes, no encuentren los corredores obstáculo alguno y puedan sprintar sin ningún peligro.

La carrera es exclusivamente para los socios del Club, y la inscripción se cerrará esta noche a las ocho, en la seguridad de que no se concederá la menor prórroga.

Están ya inscriptos José Luis Lahera, Gerardo Clavijo, Félix Librada, Lorenzo Martín, Ignacio Ruete, Alberto Gasco, José Luis Alba, Pedro Navaridas, Rubén López, José María Segura, Luis Gutiérrez, Alfonso Asensio y Bernabé Villanueva, y hoy lo harán otros varios y buenos ciclistas, asegurándose así el éxito más absoluto, cual es el que merece por sus actividades y desvelos en pro del deporte ciclero el Club Ciclista Logroñés.

**PELOTA**  
**MANANA, EN BETI JAI**  
Dejamos de consignar en nuestras notas de ayer el partido-complemento de gran programa campeonil de mañana domingo en Beti Jai.

La Federación Riojana que sabe cuán grande ha sido el agrado experimentado por el público en los partidos-complemento de las jornadas pasadas, quería, en esta de mañana, haber seguido aumentando los obstáculos para un mayor rendimiento del genial Barberito, ignorando hasta ahora en su totalidad, ya que el pelotari de Baños juega en cada partido lo necesario para ganar, pero Barberito no dispone de la fecha de mañana y habremos, por ello de quedarnos sin verle.

No hay que decir lo difícil que para los federativos era la sustitución, pero parece que han hallado otra combinación, no igual desde luego, pero sí también con sobrado interés para que el público acuda a verla con singular agrado:

Murillo contra Navarrete, es la tal combinación. Pastor y Santos, murillejos, jugarán contra Olegari (el que alguno llama Barberito II) y Pérez navarretes.

El partido, repetimos, es muy interesante, y completa con el sensacional Navarra-Rioja, un gran programa.

La taquilla se abrirá el domingo a las ocho y media de la mañana, y los partidos comenzarán a las once.

**CRONICAS DE LA REGION**  
**TRICIO, 22.**  
**FIESTAS.**—Próximamente las fiestas de la Virgen de Arcos, se celebrarán con misa solemne, sermón y procesión. En lo profano habrá buenos partidos de pelota y música.

**BAUTIZO.**—De una niña, a la que se impuso el nombre de María Rosa, hija de don Carmelo Nájera y doña Sara Pérez.

**ENFERMEDAD.**—Se encuentra de cuidado doña Brígida Baños.

**EL SEÑOR**  
**Don José Alvarez Mique**  
Falleció ayer, a los 75 años después de recibir los S. S.

R. I. P.  
Sus apenados hijos, Mariano, Pilar y Josefa; hijas políticas, Natividad Aleson y Felisa Betsu; nietos, José-Luis, María-Begoña, Alfredo y Carlos; hermanas, Escolástica; hermanos políticos, Clemente Hernández, Mariano Sandoval y Raimundo Sánchez; sobrinos, primos y demás familia, agradecerán a sus amistades y la asistencia a los actos que se detallan.

Logroño, 24 de abril de 1948.  
Condución del cadáver: HOY, sábado, a las CINCO.  
Casa mortuoria: Av. Bailén, G-A Iglesia Parroquial: Santiago.  
Funeral y Misa: El lunes, 26, a las ocho y tres cuartos.

**LA SEÑORA**  
**D.ª Lucía Herce Sáenz de Santamaría**  
(Vda. de don Melitón Herce)  
FALLECIÓ EN EL DIA DE AYER, A LOS 80 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.  
Sus apenadas hermanas, doña Andrea y doña Antonia; hermanas políticas; sobrinas, Carmen Gutiérrez, Aurora Gutiérrez y Josefa Martín; sobrinos políticos, primos y demás familia, participan a sus amistades tal sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma de la finada y la asistencia a los actos que a continuación se detallan, por cuyo piadoso favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 24 de abril de 1948.  
Iglesia Parroquial.—Padres Carmelitas.  
Funeral y Misa de Réquiem.—HOY, sábado, a las ONCE.  
Condución del cadáver.—HOY, sábado, a las DOCE Y CUARTO.  
Casa mortuoria.—Vra de Rey, 20.

## Hoy, sesión plenaria...

(Viene de primera plana)  
nafe a la amortización no rebase el veinte por ciento de las vacantes naturales.

Disposición transitoria.—En tanto no desaparezca el excedente que por virtud de la aplicación de la presente ley resulte en la escala complementaria, queda facultado el ministro del Ejército para, dentro de lo que los créditos presupuestarios permitan, asignar a la misma una plantilla suplementaria que responda a la necesidad de que el personal pueda cumplir las condiciones de tiempo de ejercicio de empleo y aptitud.

Disposición final.—Por el ministro del Ejército se dictarán las disposiciones complementarias para el desarrollo de esta ley, manteniéndose en vigor los preceptos de la de 14 de octubre de 1942 en cuanto no se oponga a la presente.

## EL FUERTO FRANCO DE CADIZ

MADRID, 23.—Mañana será sometido a la aprobación de las Cortes el proyecto de ley por el que se eleva a trescientos millones de pesetas la autorización concedida a la Junta de Obras y Servicios del Puerto de Cádiz con destino a las obras comprendidas en los proyectos enumerados en dicha ley, entre las que se entenderá incluida la de facilitarles los medios económicos para adelantar la construcción de la zona franca del puerto.

Se justifica este aumento a consecuencia de la estipulación contenida en el protocolo Franco-Perón, firmado en Buenos Aires, y por el que se establece una amplia colaboración económica entre la Argentina y nuestra Patria, y se hace necesario, por tanto, habilitar los medios económicos precisos para efectuar en la zona franca del puerto de Cádiz las obras preparatorias necesarias para que puedan realizarse las instalaciones que el tráfico mercantil exija, conforme a lo previsto en el referido protocolo.

## ESPECTACULOS

**TEATRO**  
**SIGUE EL EXITO DE SOMOZA**  
Teatro Bretón  
«El orgullo de Alpacete», el divertido jugueto cómico de Paso y Abati, volvió ayer al escenario del Bretón, a cabo de los años, traído por Rafael López González, que hizo un «cortado» sencillamente insuperable, muy bien secundado por los demás componentes del reparto, entre los que destacaron María Angélica Domingo, Fuenzalda Loreate, Conchita Sarabia, Antonio Fernández, Juan Cortés y otros.

Todos fueron abundante y merecidamente aplaudidos.

## CINE

**LA ESCLAVA DEL DESIERTO**  
Cinecama Diana  
Como en todas estas cintas realizadas en tecnicolor, se ofrecen aquí al espectador una serie de aventuras desarrolladas entre turbantes, sultanes, esclavas, dsgas y espectaculares escenarios, con la novedad de que todas las peripecias persecuciones y batallas han sido vistas desde el ángulo del humor. Hay, además, un camello que, de vez en cuando, hace unos ligeros comentarios a lo que en la pantalla sucede.

Es, pues, ésta, en suma, una película, bien dirigida por Charles Lamont, en la que se hace una especie de parodia de esos fantásticos cuentos orientales de los que, hasta ahora, se nutrían las cintas en tecnicolor. Hemos de decir que, a nuestro juicio, este tono de «píjor» que se ha querido dar a la cinta no está del todo logrado. Pero tiene momentos verdaderamente felices, como, por ejemplo, la embestida final de los dos escudrones de Caballería, y, desde luego, encierra el mérito de apuntar un nuevo estilo para esta clase de producciones que ya iban cayendo en la monotonía.

Ironne de Carlo, además de lucir su belleza, realizada por un suntuoso atuendo exótico, realiza una muy buena interpretación, lo mismo que George Brent, excelentemente secundados ambos por Andy Devine, Broderick Crawford, Alber Dekker y Lois Collier.



**Daniel Navarro Merino**  
(Q. E. P. D.)  
fallecido el día 10 del actual, a la que se invita a la familia y a todos los afilidos a P. E. T. y de las J. O. N. S.

Se celebrará mañana, domingo, día 25, a las doce de la mañana, en la Iglesia de Santa María de Palacio.

**AGRICULTOR!!**  
**CONTRA EL ESCARABAJO DE LA PATATA**  
PIRAL, CUQUILLO, CIGARRERO, GUSANO DE LA PERA Y LA MANZANA  
**PIRALTISOL "ALGRY"**  
80 % EN ANHIDRIDO ARSENICO  
CONTRA EL MILDEW DE LA VISA:  
**PULGOTINOL "Algrý"** **CALCOS CUPRICOS "Algrý"**  
5 % NICOTINA PURA  
RIQUEZA EN COBRE METAL 17/18 %  
**VITICOLA AGRO-INDUSTRIAL, S. L.**  
Sucesores de JUAN JOSE ALONSO  
AVENIDA DE NAVARRA, 5. TELEFONO 17-49 LOGROÑO.

FIESTA DEL LIBRO

Con actos variados, los alumnos del Instituto de Logroño conmemoran el aniversario de la muerte de Cervantes

Una vez más, los alumnos del Instituto Nacional de Enseñanza Media de Logroño honraron a nuestros escritores en la persona de don Miguel de Cervantes Saavedra y rindieron homenaje al libro, el mejor amigo del hombre.

Por la mañana, a las doce, asistieron, acompañados de sus profesores, a una misa en sufragio de los escritores fallecidos, acto piadoso que fué presidido por nuestro Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, acompañado del magistrado de la Audiencia don Salvador Sánchez Terán, en representación del Ilmo. señor presidente; Ilmo. señor delegado de Hacienda; señor director del Instituto; don Calixto Terés, director honorario; representantes del señor presidente de la Excmo. Diputación, Alcaldía de la capital, de los Ilmos. señores coroneles de Artillería, Guardia Civil y Cuerpo de Militados; jerarquías provinciales de F. E. T. y de las JONS; delegados de Educación Nacional y Educación Popular; directores y maestros de profesores tanto oficiales como particulares e inspectores jefe de Primera Enseñanza.

Celebró la misa, que fué dialogada, durante la cual se cantaron piadosos cánticos, el presbítero don Pedro González, cronista oficial de la provincia.

SESION LITERARIA

Terminada la santa misa, y reunidos los alumnos de los distintos Centros de enseñanza superior en el paraninfo del Instituto Nacional de Enseñanza Media bajo la presidencia de las mismas autoridades, tuvo lugar un solemne acto literario en honor de nuestros escritores, y muy especialmente del «Manco de Lepanto», estando la disertación, alusiva al acto que se conmemoraba, a cargo de la señorita Isabel Travedra, profesora de Literatura del Centro.

Amena y llena de interés resultó la conferencia, adhiriéndose desde las primeras palabras de sus inquietos oponentes. Razonó el por qué

Rebaja en los precios

PITTSBURGO, 23.— La industria eléctrica se ha sumado a la del acero en la gran campaña de rebaja de precios, con el fin de contrarrestar la inflación. (Efe)

Sigue la O. N. U. discutiendo el caso Palestina

Mientras, siguen las luchas, y ahora evacuan Hai fa 40.000 árabes aprovechando una tregua parcial

LAKE SUCCESS, 23.— El Comité Político de la ONU ha vuelto a reunirse, tomando la palabra el delegado del Pakistán, quien ha apoyado la proposición francesa que tiende a la adopción de medidas para la protección eficaz de Jerusalén y sus lugares sagrados.

El delegado checoslovaco, Oulek, ha dicho que su país sigue considerando que la partición de Palestina es la solución más justa y razonable del problema referente a aquel territorio.

El representante griego, K. Kyrou, ha pedido que se adopte rápidamente una decisión para resolver el angustioso problema de Palestina, bien sea mediante la partición del territorio, o por otro medio que resulte justo y practicable, incluso el sistema de tutela.

El delegado egipcio ha persistido en su actitud contraria a la partición, y ha negado que los Estados árabes hayan invadido Palestina.

Ha habido en último lugar el nicaragüense José Sanzón, quien ha sugerido fórmula específica alguna de arreglo, pero ha opinado que se debe adoptar una solución cuanto antes para salvar el prestigio de las Naciones Unidas y, sobre todo, para evitar que continúe la inútil efusión de sangre. (Efe)

DICE EL DELEGADO BRITANICO

LAKE SUCCESS, 23.— El secretario de Colonias del Reino Unido, Arthur Creech-Jones, ha afirmado en la ONU que la tregua en Palestina es de importancia primordial, y que las Naciones Unidas deben hacer todo lo posible por lograrla. Creech-Jones inauguró hoy el debate en la Asamblea General, diciendo que ante todo es preciso estudiar con ánimo totalmente realista las propuestas sobre el futuro de Palestina. Luego afirmó que Gran Bretaña no ha abandonado su compromiso de poner fin en 15 de mayo a su mandato en Tierra Santa, abandonando pedido por las Naciones Unidas y por la dos comunidades palestinas.

Dijo luego que el delegado de la URSS había pronunciado un discurso notable por lo irreal y falso de información; que él y los representantes de Ucrania y de Yugoslavia han acusado al Gobierno británico de tratar deliberadamente de hacer fracasar el plan de partición de Palestina. Y esto lo hace—clamó—una delegación que tan a menudo ha utilizado el veto para oponerse a los deseos de la mayoría de las Naciones Unidas.

Creech-Jones rechazó después las acusaciones de parcialidad de los británicos a favor de los árabes, haciendo resaltar la difícil labor llevada a cabo por una fuerza militar muy disminuída y las atrocidades y el número de víctimas sufridos por ellas y por la Policía como consecuencia de la actividad terrorista judía, mientras que ni la comunidad israelita ni la comunidad árabe prestaban ayuda alguna al Gobierno.

En cuanto al problema de los desplazados, Creech-Jones afirmó que su país ha prestado ya una contribución importante a su solución, y que sin duda correspondía a otras naciones hacer lo mismo. (Efe)

EXODO DE 40.000 ARABES

JERUSALEN, 23.— Ha comenzado el exodo de cuarenta mil árabes en Hai fa, según ha declarado un portavoz de la Agencia Judía. La organización hebrea Haganah ha garantizado la seguridad de todos los árabes que salgan de la ciudad. Las armas que depusieron ayer los árabes serán custodiadas por las autoridades británicas hasta el 15 de mayo, fecha en que termina el mandato. En ese día serán entregadas a las autoridades judías. (Efe)

LA SITUACION EN BIRMANIA

LOS ANGELES, 23.— El obispo de Renghin ha declarado que Birmania se encuentra a punto de convertirse en la Checoslovaquia del Oeste. Dijo que en las últimas semanas se han producido numerosos acontecimientos en las relaciones entre el Gobierno y los comunistas birmanos, que permiten decir que los comunistas preparan un golpe de Estado. (Efe)

TAMPOCO QUIEREN MEDIADOS RES EN CACHEMIRA

NUEVA DELHI, 23.— El Consejo General de Jammu y la Conferencia Nacional de Cachemira han rechazado por unanimidad la resolución del Consejo de Seguridad de la ONU para la creación de una «Comisión de buenos oficios» a fin de vigilar el plebiscito sobre el futuro de este Estado que se discute en la India y el Pakistán. (Efe)

de un tema que había elegido en vez de mantenerse en las generales propias del día que se conmemoraba: «Del riesgo y ventura de nuestro amigo el libro».

Exhortó al amor al libro; al afán de crearse cada uno una biblioteca selecta, fuente de enseñanza, de consuelo y de goce estético; biblioteca que hermane la clase con la edad, ya que hay libros para todas las edades, para todas las aficiones; pero que hay que ser cautos en la elección, pues si hay libros venturosos, amigos nuestros, los hay corruptores, y ahí precisamente está el riesgo.

Con instructivo símil de un sucedido entre Xanto y Esopo, allá por el año 500 antes de Jesucristo, expresó cómo el libro puede llegar a ser lo mejor y lo peor para el hombre, según el uso que de él haga: inductor al error o fuente de moralidad. Toda lectura después de la cual no nos sintamos un poco mejor, un poco más sabios, que no desolerte en nosotros emoción de belleza, es, por lo menos, una lectura inútil, cuando no perniciosa.

A continuación enumeró un pequeño catálogo de obras de todos matices, poniendo en primer lugar al «Quijote», capaces de producir todos esos excelentes frutos. Habló a continuación sobre la pasión que siempre ha despertado el libro en la mente humana, y se detuvo en casos concretos de celebridades que sentían verdadera obsesión por el libro, haciendo especial mención de Menéndez Pelayo por la lectura. También citó casos, en nuestros días, de fábricas en las que el obrero trabaja oyendo leer libros instructivos y comentarios sobre esa lectura. Es que la compañía del libro, dijo, llega hasta a hacerse necesaria.

Terminó la disertación con un fragmento de una de las poesías de Calderón de la Barca sobre las buenas condiciones que tiene el libro y la ductilidad con que COMPLACIÉNTEMENTE siempre se deja manejar, coger y abandonar.

Nutridos y bien merecidos aplausos premiaron tan amenas enseñanzas, que fueron escuchadas sin cansancio por el joven auditorio y con delicia por los mayores.

FINAL DEL ACTO LITERARIO

Durante un entreacto, los cursos del Instituto, integrados por alumnos de los últimos cursos, interpretaron: Canción tirolésa, Canción gallega, Jotas navarras a dos voces, Canto a Logroño, de don Lorenzo López Urizama; y finalmente se puso en escena un instructivo fragmento del romance «Rosalinda», de autor anónimo. Todas las ejecutantes oyeron prolongados aplausos.

Don Félix Ros dió lectura de una carta del profesor don José Simón Díaz, ausente en Madrid por tomar parte activa en la Fiesta del Libro, que comunicaba haber obtenido un señalado triunfo los alumnos del Instituto en la sesión cervantina allí celebrada, en la que se dió a conocer la idea que los alumnos de séptimo curso han formado acerca del libro.

A continuación se procedió a hacer entrega de libros a los alumnos que a ellos se han hecho acreedores por sus aficiones literarias y aprovechamiento.



ARRIBA.— LAS AUTORIDADES PRESIDEN EL ACTO LITERARIO ABAJO.— INTERPRETES FEM ENINOS DEL ROMANCE «ROSALINDA»

(Fotos y grabado, Cortés Payá)

prepararon: Canción tirolésa, Canción gallega, Jotas navarras a dos voces, Canto a Logroño, de don Lorenzo López Urizama; y finalmente se puso en escena un instructivo fragmento del romance «Rosalinga», de autor anónimo. Todas las ejecutantes oyeron prolongados aplausos.

Don Félix Ros dió lectura de una carta del profesor don José Simón Díaz, ausente en Madrid por tomar parte activa en la Fiesta del Libro, que comunicaba haber obtenido un señalado triunfo los alumnos del Instituto en la sesión cervantina allí celebrada, en la que se dió a conocer la idea que los alumnos de séptimo curso han formado acerca del libro.

A continuación se procedió a hacer entrega de libros a los alumnos que a ellos se han hecho acreedores por sus aficiones literarias y aprovechamiento.

LA SESION DE LA TARDE

El ambiente austero de la mañana, que convenía por la naturaleza de los actos que se celebraban, cedió por la tarde paso a la nota festiva, y reunidos la casi totalidad de los alumnos en el paraninfo del Instituto, preséanse por la pantalla las cintas «La perla maldita» y «La Virgen Capitana», de complemento, que agradaron a los presentes.

Entre las partes de cada una de las películas hubo entremeses para todos los gustos; canciones clásicas y bufas, recitado de chispas y discursos casi improvisados, piezas ejecutadas al piano, todo ello factura de los alumnos y alumnas de los últimos años del Bachillerato, sobresaliendo el ingenio de los jóvenes del séptimo, que dieron la nota jo mismo sería que hilarante. Y como no podía menos de suceder, esta mesa revuelta, cada un poco a su iniciativa, hizo que se descubrieran secretos reconocidos: literatos, oradores, poetas y hasta un poco de tribunos. Verdad es que ya habíamos descubierto algo en los dos primeros números del ameno periódico que editan los escolares del Instituto, modestamente, pero con tesón y conscientes de su misión: «El Aguilón»; pero la realidad ha rebasado las suposiciones. También hubo desgracia de alegres notas con la actuación de excelente rondalla.

Bien por los futuros rectores de la sociedad. Principio quieren las cosas, que el atildar y llegar a una perfección relativa es cosa que da el tiempo. Y mientras, a esperar nuevas manifestaciones en futuras ocasiones y en la próxima Fiesta del Libro.

En la calle se establecieron puestos de venta de libros con el correspondiente descuento, registrándose regular venta.

Ante el Congreso de Físic-Patología de Milán

El profesor Cuenca, designado vicepresidente de sección, y el español, idioma oficial

MADRID, 23.— La Comisión organizadora del I Congreso Internacional de Físic-Patología de la reproducción animal y de la F. A. que tendrá lugar en Milán en junio próximo, ha designado vicepresidente de sección del mismo al investigador español profesor Carlos Luis de Cuenca, de la Facultad de Veterinaria y del Instituto de Biología Animal de Madrid y secretario director técnico de la Sociedad Veterinaria de Zootecnia.

Con este motivo, el profesor Bonadonna, secretario general de dicho Congreso, se ha dirigido a la Sociedad Veterinaria de Zootecnia agradeciendo la gran asistencia española que se está organizando, y que será la primera en número entre todas las naciones asistentes. Ello ha motivado que se incluya al español, por iniciativa de la Sociedad Veterinaria de Zootecnia española, entre los idiomas oficiales en razón de las comunicaciones científicas que enviarán al mismo los veterinarios españoles.

Los congresistas españoles visitarán también importantes centros científicos italianos, invitados oficialmente, y serán recibidos en Castelgandolfo por S. S. el Papa para otorgarles su bendición.

La distinción otorgada al profesor Cuenca es de alto interés para la ciencia española, ya que los cargos directivos del Congreso serán ocupados únicamente por elevadas personalidades mundiales de la investigación zootécnica designados especialmente para cada país.

A LA ASAMBLEA HOTELERA DE LA HAYA

BARCELONA, 23.— La representación española que concurrirá a la Asamblea Internacional Hotelera de La Haya, ha salido a mediodía para Holanda, por vía aérea. La presidenta del procurador en Cortes don Juan Masso Lorenza.

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

Las elecciones desde el Vaticano

LONDRES AL DIA (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico.)

«No se haga usted muchas ilusiones, mister De Gasperi», le dice desde Londres el «Times» al jefe del partido demócrata cristiano italiano. «También en 1921 ganaron las elecciones los del partido popular, y poco después subió al Poder Mussolini».

Esta ha sido la única voz, un tanto cautelosa y discordante, de la Prensa inglesa en estos días. Los grandes diarios londinenses han volcado sobre las columnas de sus periódicos los tipos mayores de sus bien nutridas cajas para conmemorar tan fausto acontecimiento. Sólo el «Times», a pesar de que comparte la alegría general, viene a decir algo más entre comillas. A De Gasperi le esperan en la Cámara los combativos diputados comunistas, y en las llanuras del Po, dueña siempre de los destinos de la península mediterránea, las huestes de Moscú, decididas a dar la batalla, aun cuando aún desconozcamos la táctica que están dispuestas a emplear.

A pesar de estas nubes de tormenta que se vislumbran sobre el cielo italiano, la Prensa y el pueblo inglés comparten el júbilo reinante en Roma y en otras ciudades de Italia.

Es esta una gran victoria con la que los italianos se sienten contentos y felices. Aún en el mismo Vaticano, Su Santidad Pío XII no tiene reparo alguno en expresar su satisfacción. El mundo reconoce que, gracias a la intervención del Romano Pontífice, multitud de conciencias sin número despertaron ante la llamada de las circunstancias, y antes de verse gravadas por la culpa de la abstención fueron a depositar su voto contra los secuaces de Moscú. El Santo Padre, en una conversación con un periodista, ha reconocido este hecho, añadiendo a continuación:

«¿Qué queréis que hiciera? No me gusta hablar alto, pero hay circunstancias en que es imposible expresarse de otra manera si se quiere que nos oigan».

El Vaticano siguió toda la jornada con atenta comoción. Se ordenaron preces especiales en muchas casas religiosas. El cardenal Levitrano, a cuyo cargo están todas las organizaciones religiosas del mundo católico, había tomado las precauciones necesarias para que aun las mismas monjas pudiesen libremente acudir a las urnas para emitir su voto. Se las recomendó la máxima cautela, y se dejó al juicio de sus superiores el que acudiesen a los colegios con trajes seculares si era preciso.

Desde el Vaticano, Su Santidad Pío XII siguió con toda atención la jornada electoral. Las organizaciones de la Acción Católica romana informaban, como medio de enlace, de la marcha de las elecciones.

Cualquiera que hubiera sido el éxito de las mismas, siempre el Santo Padre hubiera permanecido en su puesto. Preguntado el cardenal Levitrano si el Santo Padre saldría de Roma en el caso de que triunfaran los comunistas, contestó inmediatamente: «Nunca; él permanecerá aquí hasta morir».

Abundaron los atentados contra los sacerdotes este día por toda Italia. El obispo San Severo recibió una pedrada en la cabeza. Y, según la Prensa de Nápoles, fueron muchos los sacerdotes heridos de disparo de pistola el día de las elecciones.

No tiene nada de extraño, pues, que un semanario francés que no se distingue de ordinario por sus sentimientos católicos, haya escrito en el lugar más destacado lo siguiente:

«Esos sacerdotes obreros que se multiplican pacientemente en los barrios más ingratos de las ciudades, que procuran conocer los genes con quienes tratan y atenuar, en cuanto está en su mano, las dolorosas necesidades humanas, con lo cual combaten con toda eficacia al comunismo, merecen de la civilización amenazada una atención y protección más eficaz que la de esas famosas bombas atómicas sobre las cuales se apoyan las esperanzas de muchos occidentales».

Buscando a unos bandidos

LA VALETTA (Italia), 23.— Dos destructores, una corbeta y un submarino se han unido a la patrulla costera que busca a los bandidos armados que robaron ayer 127.000 libras esterlinas al cajero del arsenal de La Valeta. todos los barcos y aviones son sometidos a un riguroso registro. (Efe)

Hotels sancionados

MADRID, 23.— Por infracciones a lo dispuesto en la ley de 18 de julio de 1946, que creó la Póliga del Turismo, el Ministerio de la Gobernación ha sancionado con multas de 150 a 500 pesetas seis establecimientos hoteleros de Bilbao, Tarazona, Toledo, Melilla y Torrelavega.

En Francia esperan 1.200.000 hectolitros de vino español

IRUN (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico.)

A los franceses se les está haciendo demasiado largo el tratado comercial con España. No quisieron hacer uso del que hace unos años, en condiciones muy favorables para ellos, se firmara en San Sebastián. Y este que se gestiona en Madrid está tropezando, dicen ellos, con insuperables dificultades.

Y es que los franceses están esperando vinos de España. Vinos que, a pesar de su abundancia extraordinaria, no traen ciertamente los géneros en que se han invertido los 1.130 millones de dólares del plan Marshall que van a llegar en primera remesa a Francia. El banquete de fierros, plomo, aceros, maquinaria de toda clase, etc., etc., no produce la alegría que un buen vino español. Por esto, la satisfacción de ver inundada a Francia entera de instrumentos de trabajo, no es ni será completa hasta que no atraviese la frontera española en ejercicio cerrado esos hectolitros de vino español, cuya cifra se eleva a un 1.200.000.

Están bebiendo ahora unos caldos detestables cuyo precio alcanza por litro los 60 francos. Son agrios y malos hasta la exageración. De cuando en cuando, entran en las tabernas francesas algunas remesas de vino argentino o italiano. Pero las 670 tabernas de París y sus alrededores no han recibido esta semana las cantidades que esperaban. Y se han tenido que contentar con esos vinos de origen desconocido que amargan el paladar y desahocen el estómago.

No es esa la única remesa que está al llegar de España. Carmen Amaya, la reina del flamenco, como dice entre comillas la Prensa parisina, va a trabajar estos días en el teatro de los Campos Eliseos. Se la esperaba el viernes, pero por causas desconocidas se vio precisada a detenerse en Barcelona con sus tres automóviles, su esclavina de diamantes regalo del presidente Roosevelt—si hemos de creer a uno de los críticos de teatro de la capital francesa—y sus 40 primos, que han solicitado el visado de sus pasaportes.

Carmen Amaya representará «Sortileges de Espagne» en los que exhibirá sus mejores cuadros de danzas y sus más excelentes dotes de ballarina.

Las páginas teatrales de la Prensa están llenas estos días con los ecos de la música de vanguardia de un monje benedictino que luchó en la reciente guerra, en el frente de Alemania, con uniforme del Ejército francés.

Presentará en la Escuela Normal de Música un atriplicio, y será una de las primeras audiciones que presente un músico excelso, que no hay siempre ocasión de escuchar en París. Los nombres más famosos de la música francesa se prestarán para intervenir en este acto.

Su nombre es don Clemente Jacob, y pertenece a la Abadía benedictina de En Calcat. Es hermano de Máximo Jacob, uno de los músicos más audaces de la generación social. Durante la guerra, un día desapareció. Y nadie más volvió a hablar de él. Los alemanes se acordaron de que era judío y de que tenía un hermano, y vinieron a buscar a éste en el claustro; don Clemente había desaparecido. No le encontraron en su lugar de nacimiento, donde estaba su madre octogenaria, una hermana y Manu Jacob. Estos fueron deportados y jamás volvieron. Don Clemente apareció vencedor al final de la guerra bajo el uniforme del Ejército francés.

En la vida literaria merece destacarse el hecho del banquete de Gouncourt. Son ellos los únicos seres de París que pueden hacer una comida al precio de 20 francos. En los estatutos de fundación se prevían estos gastos y se fijaba en 20 francos el cubierto. Los Gouncourt han encontrado quien les sirva la comida por esta cifra; claro está que dudamos de que en ella estén comprendidos los vinos.

Y para terminar, volvamos a nuestro tema cotidiano político. Dúclés, preguntado sobre el éxito de las elecciones italianas, a las 48 horas de cerradas las urnas, ha contestado: «Yo no conozco aún los resultados».

El «actinio», elemento radioactivo, ha sido aislado

CHICAGO, 23.— Los hombres de ciencia han conseguido aislar un elemento radioactivo conocido desde hace unos cincuenta años. El doctor Agemann, químico del Laboratorio Nacional de Chicago, informó en la Convención anual de la Sociedad de Químicos norteamericanos que el elemento llamado actinio por primera vez bombardeado, bombardeando la pila atómica. Dijo que se ha producido el elemento por primera vez, bombardeando el radium con neutrones, que se cree que éste es el último elemento que se produce naturalmente y

Niego a la guerra en los Estados Unidos

WASHINGTON AL DIA (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico.)

Las explosiones de las bombas atómicas de ensayo en un lejano islote del Pacífico tienen su causa y distinta resonancia en los Estados Unidos. Al menos todos los estadounidenses viven en este momento bajo la presión de una posible guerra de la cual son el más triste espectador estos terribles ensayos.

Al europeo que llega a los Estados Unidos se le pregunta frecuentemente si el mundo cree que Norteamérica está preparada para la lucha. No hay, de momento, nación en la tierra que mire con tanto terror hacia el sombrero portador del Universo. La posibilidad de una guerra gaseata por entero los nervios de las gentes de este país. Así se explica lo sucedido recientemente en Washington.

La garantía militar, base de toda la política internacional de Francia e Inglaterra en esta hora, no será concedida a ninguno de estos dos países por los Estados Unidos. Esa es al menos la triste nueva que los dos embaajadores de los Gobiernos de Londres y París en Washington han comunicado.

Bonnet y Onapel han conferenciado durante más de una hora con el secretario de Estado adjunto, Lovett. En la conferencia se informó al hombre de Estado americano de las medidas tomadas por los cinco países signatarios del pacto de B. U. S. en orden a crear un sistema de mutua defensa.

«Una garantía militar formal americana—se cree que ha dicho el secretario de Estado adjunto— otorgada a las naciones occidentales europeas, sería una innovación tan sensacional en la política extranjera, tradicional en Washington y en los Estados Unidos, que no se firmará jamás, al menos mientras los países firmantes no se comprometan a ayudarse militarmente entre ellos mismos».

De hecho se sabía que los círculos políticos de Washington veían con malos ojos este proyecto, y es notorio y público en todo el país que los expertos del Departamento de Estado han estudiado en múltiples ocasiones esta cuestión, sin llegar a tomar un acuerdo decisivo. En el Congreso se observa una resistencia tal, cuando no una verdadera animosidad contra ella, que nadie cree que esté dispuesto a romper con la vieja tradición americana y a envolverse en las complicaciones que puede traer una alianza militar de este género.

La permanencia de Mr. Marshall en la capital de Colombia es vista en Washington con ojos de aprobación. Su presencia allí habrá ahorrado no pocas vidas en la pequeña nación hermana. Bogotá, sin embargo, sigue siendo para los americanos un misterio; nadie se explica lo que sucedió ni lo que está sucediendo.

¿Qué pasa allí? ¿Cómo en tan poco tiempo pudo una agitación de este género tomar proporciones tan extensas y alarmantes sin que pudiera prevverse lo que iba a suceder?

Marshall, y con él todos los americanos, están convencidos de que los sucesos de Colombia guardan una estrecha conexión con los que se han producido en diversos países de Europa, especialmente en Italia y Francia. Pero de todas las formas no deja de haber aquí numerosos puntos oscuros.

Causa admiración y sorpresa que los países representados en la conferencia y en primer lugar los Estados Unidos, no tomasen a tiempo las precauciones necesarias para evitar estos sucesos, o al menos para proteger sus delegados.

Además, los locales de la conferencia están intactos y nadie los guardó durante los sucesos, y el populacho pudo destruirlos impunemente, aun cuando se contentó simplemente con deshacerse de los documentos más secretos. En último lugar, ¿cómo era posible que el servicio de información norteamericano no estuviese advertido de lo que podía suceder?

El misterio envuelve todos estos acontecimientos. Y tan sólo podemos saber sin género alguno de duda que la política americana no ha sido perjudicada por ellos, sino muy beneficiada y favorecida. El caso es espinoso, y no quiere hablarse de él ni en la Cámara ni en los círculos políticos de Washington.

El «actinio», elemento radioactivo, ha sido aislado

CHICAGO, 23.— Los hombres de ciencia han conseguido aislar un elemento radioactivo conocido desde hace unos cincuenta años. El doctor Agemann, químico del Laboratorio Nacional de Chicago, informó en la Convención anual de la Sociedad de Químicos norteamericanos que el elemento llamado actinio por primera vez bombardeado, bombardeando la pila atómica. Dijo que se ha producido el elemento por primera vez, bombardeando el radium con neutrones, que se cree que éste es el último elemento que se produce naturalmente y

que podrá ser aislado en cantidades visibles. Agregó que existen otros dos elementos llamados «astatina» y «francium» que probablemente nunca podrán ser aislados, porque se desintegran con suma rapidez.

El doctor informó que el «actinio» se parece a la sal, y que hasta ahora no se ha hallado uno alguno para el mismo. Insistió en que la producción artificial de actinio tiene significación científica por que es similar a una serie de elementos radioactivos, entre los cuales se incluye el uranio y el plutonio. (Efe)

JAVIER DE EGUILA.

UBALDO DE LEON.